

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACION

Precio: 10 céntimos

Año XI

Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO.-Martes 25 de Abril de 1933

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5

Núm. 3.128

DESPUES DE LA JORNADA ELECTORAL DEL DOMINGO

Ante el triunfo de las fuerzas antigubernamentales en las urnas, hoy plantearán las minorías de oposición, en la Cámara, el debate político en toda su amplitud

Sin embargo, como el Gobierno estima que lo ocurrido es un triunfo para las izquierdas, no es difícil aventurar que Azaña querrá mantener su conocida teoría parlamentaria.-En Badajoz hubo varios muertos

Los resultados en distintas provincias

EN MADRID

Madrid.—Los datos que se tienen hasta la una de la tarde, con respecto a 48 pueblos, acusan los siguientes resultados:

Acción Republicana, 3; radicales socialistas, 12; socialistas, 65; radicales, 124; republicanos conservadores, 24; agrarios, 21; comunistas, 2; independientes, 37; radicales socialistas de la izquierda, 2; Unión Popular, 14, e independientes, 22.

EN ALMERIA

Almería.—En Cullar de la Baja produjo un sangriento suceso, producido por los elementos extremistas. Resultó lesionado el alcalde al parecer de un golpe de arma blanca. Se ha concentrado la guardia civil.

Las elecciones en Bestujar, se celebraron con absoluta tranquilidad. Resultaron elegidos seis candidatos de la extrema izquierda y cuatro de la derecha. No hubo incidentes.

EN BURGOS

Burgos.—El resultado de la elección en 192 pueblos de la provincia es el siguiente resultado:

Agrarios, 467; Acción Republicana, 72; radicales socialistas, 56; socialistas, 29; radicales, 41; conservadores, 67; tradicionalistas, 2; independientes, 2; adictos, 10; Unión de derechas, 5; comunistas, 2, y monárquicos, 3.

EN CANARIAS

Tenerife.—En la mayoría de los pueblos han triunfado los radicales. En Buenavista hubo algunos incidentes, porque el sábado el presidente de la Comisión Gestora, de la acción radical socialista, detuvo a radicales, incluso al exalcalde.

Los datos de las elecciones son los siguientes: Radicales, 104; Socialistas, 27; Agrarios, 9; Conservadores, 7; Independientes, 8; Radicales socialistas, 6.

EN SANTANDER

Santander.—Han triunfado por esta provincia: Acción Republicana, 20; radicales socialistas, 8; socialistas, 10; radicales, 3; conservadores, 33; radicales, 3; agrarios, 7; comunistas, 4; independientes, 9.

Faltan datos de cuatro Municipios, que suman en total 34 concejales.

EN GRANADA

Granada.—Han triunfado: 57 socialistas; 26 radicales socialistas; 10 radicales y 8 agrarios.

EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Las elecciones, celebradas sin el menor incidente, han dado el siguiente resultado: Nacionalistas de la derecha, 180; Alianza nacionalista de izquierda, 2; Tradicionalistas, 55; Independientes, 57.

Agrarios, 10; Republicanos, 15; Socialistas, 1.

EN LUGO

Lugo.—En la mayor parte de los pueblos de esta provincia triunfaron los candidatos de la ORGA por una cantidad importante de votos.

EN LOGROÑO

Logroño.—Han triunfado 189 agrarios; 44 de la Derecha republicana; 41 de Acción Republicana; 33 radicales socialistas; 22 socialistas y 18 radicales.

EN HUELVA

Huelva.—El escrutinio de las elecciones da los siguientes resultados:

Radicales, 27; Socialistas, 21; Agrarios, 7; Republicanos conservadores, 2; Obreros independientes, 2.

Cuando se dirigía a Cañaveral del León el señor Rey Mora, se encontró con que había sido interceptada la carretera para impedirle que llegase al pueblo.

EN VITORIA

Vitoria.—Se celebraron las elecciones. En tres pueblos fueron rotas las urnas y en breve se repetirá la votación en los mismos.

Los resultados hasta ahora conocidos aseguran el triunfo de los siguientes:

Católicos agrarios, 13; independientes, 9; republicanos de la derecha, 1; nacionalistas de la derecha, 31; tradicionalistas, 47; Acción Republicana, 2; radicales socialistas, 14; radicales, 7; Acción Nacionalista vasca de la izquierda, 1; conjunción republicano-socialista, 7; derecha independiente, 7; indefinidos, siete.

Faltan datos de algunos pueblos.

EN VALENCIA

Valencia.—Los datos oficiales conocidos son los siguientes:

Acción Republicana, 4; radicales socialistas, 6; socialistas, 42; autonomistas, 123; radicales, 18; conservadores, 21; federales, 2; progresistas, 1; agrarios, 2; Derecha regional, 69; Alianza Republicana, 2; izquierda agraria, 2; republicanos independientes, 2.

EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Los resultados definitivos de las elecciones del domingo, son los siguientes:

Acción Republicana, 61; radicales socialistas, 131; socialistas, 128; radicales, 254; republicanos conservadores, 61; federales, 3; agrarios, 97; comunistas, 4; indefinidos, 18; izquierda republicana radical socialista, 4; Acción Popular, 23; independientes, 38; republicanos independientes, 31; Juventud radical, 2, y Agrupación femenina, 1.

EN CASTELLON

Castellón.—Las elecciones han dado el siguiente resultado:

Radicales, 126; gubernamentales, 64; derechas, 37; tradicionalistas, 5; indefinidos, 8.

En tres pueblos no se constituyeron las mesas.

Faltan datos de seis pueblos.

EN MURCIA

Murcia.—Se conocen los resultados totales de las elecciones:

Radicales socialistas, 19; radicales, 14; socialistas, 10; Acción Popular, 10; independientes, 4; mauristas, 2; Acción Republicana, 1; Liberales demócratas, 1.

INCIDENTES EN MAHON

Mahón.—En la Ciudadela ocurrieron bastantes incidentes, con motivo de las elecciones.

El Obispo de Quersoneso fue agredido, rompiéndole el sombrero y el bastón.

También el capellán que le acompañaba resultó lesionado. En dos pueblos fueron rotas las urnas. Mañana se repetirá la elección.

En Alajor también hubo incidentes, resultando un herido.

ATROPELLOS DE LOS SOCIALISTAS

Alcázar de San Juan.—En el pueblo de Granátula los socialistas cometieron diversos atropellos contra los candidatos republicanos conservadores.

El alcalde, que es socialista, man-

dó encarcelar al presidente del atropellado partido y a otros ocho significados candidatos.

Luego, viendo que el resultado de la elección era favorable de todas maneras para los republicanos de la derecha, quemó las actas de la elección en la Plaza principal.

Tendrá que repetirse, en vista de esto, la elección en dicho pueblo.

En Argamasilla lucharon unidos radicales, republicanos y agrarios, los cuales se llevaron los catorce puestos que se disputaban.

Datos-resúmenes facilitados en Gobernación en la tarde de ayer

Los datos facilitados esta tarde en el ministerio de la Gobernación, que alcanzan hasta las cuatro de la tarde, dan los siguientes resultados de candidaturas triunfantes:

Acción Republicana, 1.012.
Radicales socialistas, 1.276.
Socialistas, 1.557.
Radicales, 1.940.
Republicanos conservadores, 1.115.
Federales, 33.
Progresistas, 73.
Nacionalistas, 506.
Agrarios, 2.625.
Comunistas, 26.

Monárquicos, 28.
Tradicionalistas, 411.
Republicanos gallegos, 4.
Indefinidos, 682.
Radicales socialistas de izquierda, 11.
Al Servicio de la República, 26.
Acción Popular, 339.
Jaimistas, 8.
Católicos, 329.
Independientes, 367.
Republicanos independientes, 211.
Derechas, indefinidos, 13.
Liberales demócratas, 106.
Unión de derechas, 88.

El relato oficial de los sucesos de carácter electoral desarrollados en un pueblo de Badajoz

Los reporteros volvieron a las ocho de la noche al ministerio de la Gobernación.

El ministro dijo que en el pueblo de Hornachos (Badajoz) a las once y media de la mañana, en un colegio en el que estaban reunidas tres secciones, habían ocurrido serios incidentes.

Frente a la puerta se situó un núcleo considerable, formado por más de 200 personas, que daban muestra de extraordinaria excitación.

El presidente de la Mesa requirió a la fuerza pública para que disolviera los grupos. Personada la Guardia civil, al mando de un teniente, fué recibida con demuestos. Los guardias trataron de disolver el grupo, siendo agredidos a pedradas. A consecuencia de la pedrea, cayó herido en la cabeza uno de los guardias, el cual, para defenderse, disparó su fusil. Al propio tiempo, el grupo agredió a otro guardia, destruyéndole el armamento.

Los seis o siete guardias que componían la fuerza, sin esperar la orden del teniente, hicieron unos cuantos disparos, que produjeron víctimas.

Estas son: una mujer y tres hombres muertos. Al parecer, uno de

ellos a consecuencia de un ataque al corazón y por efecto de la impresión recibida. Además, siete heridos.

Parece que hay más víctimas, pero hasta ahora no se ha podido comprobar.

Enterado el gobernador general de Extremadura—prosiguió diciendo el señor Casares Quiroga—, se personó en el pueblo de Hornachos. Ha comunicado que en las tres secciones aludidas se ha suspendido la elección, acordando la Mesa celebrarla nuevamente el domingo próximo, cuando los ánimos estén más en calma.

Se ha restablecido la tranquilidad en dicho pueblo.

Por último, manifestó el ministro que había ordenado al gobernador general de Extremadura que se entrevistase con el presidente de la Audiencia de Badajoz para que éste designe un juez especial que intervenga en el asunto.

FALLECEN TRES DE LOS HERIDOS

Villafranca de los Barros.—Además de los cuatro muertos ya conocidos falleció esta madrugada otro de los heridos, y pocas horas después dejaban de existir otros dos más.

El señor Casares Quiroga se refiere a la sinceridad con que se han celebrado las elecciones en toda España

A las dos de la tarde recibió el señor Casares Quiroga a los periodistas, a quienes manifestó:

—Todavía no puedo darles a ustedes datos concretos. De los 19.152 concejales que hay que elegir, sólo tenemos

datos de 9.517. Faltan, por tanto, más de la mitad.

Tengo en mi poder el estado cerrado de las nueve de la mañana con los datos conocidos hasta entonces. Pero no creo que les convengan a ustedes por-

que se ha recibido buen número de datos después, pero se están ordenando. Es mejor que vuelvan por la tarde, y entonces les facilitaré los recogidos hasta aquella hora.

Ya había algunas provincias casi completas, y faltan los de los pueblos alejados, y se tardará bastante tiempo en tenerlos. Probablemente hasta mañana no los haya.

Mi satisfacción es por la forma en que se desarrolló la batalla. No hubo más incidentes que los de Hornachos, y una o dos roturas de urnas, que se sancionará como procede con la repetición de las elecciones.

La tranquilidad se debe a la sinceridad con que las elecciones se han verificado y a la absoluta ausencia de la iniciativa gubernativa.

Desde luego no las hubo desde hace tiempo más puras, y desde ahora desafío a quien quiera a que demuestre que el Gobierno ha ejercido la menor coacción en ningún sitio. Esta orientación dada por el ministro, se ha seguido rotundamente por los gobernadores. En todos los sitios, incluso en aquellos en los que no se había hecho nunca, se han verificado con libertad completa.

Hay muchos datos de la imparcialidad del Gobierno. Uno es que una elevada cantidad de concejales tienen denominación de indefinidos o independientes, y aún republicanos indefinidos o independientes. Comprenderán ustedes que si a estos señores se les hubiese hecho la menor indicación, pronto se habrían hecho gubernamentales.

Otra muestra de nuestra equidad, es que los pueblos en que se han hecho estas elecciones son reductos del caciquismo en los que no se habían hecho nunca elecciones, y donde se da el caso de que sólo los que fueron concejales estaban capacitados para ser interventores. Es decir, que los que no son republicanos son los únicos que pueden ser interventores, con lo que las fuerzas de izquierda se encontraban en el más completo abandono. Entonces recibimos indicaciones para que se autorizase a quienes supiesen leer y nos señalaron las Comisiones Gestoras nombradas por este Gobierno para que pudieran ejercer la intervención.

El señor Azaña se muestra satisfecho del resultado de la jornada electoral

Hoy a mediodía recibió el Jefe del Gobierno a los periodistas en el ministerio de la Guerra.

Los informadores preguntaron al señor Azaña qué noticias tenía del resultado de las elecciones, y éste les contestó que hasta media mañana los datos recibidos acusaban el siguiente resultado:

Total de puestos alcanzados por los partidos gubernamentales, 3.117.

Idem por los republicanos de la oposición, 2.635.

Idem por los republicanos independientes e indefinidos, 1.000.

Idem por los partidos de derecha, 2.800.

Entre estos últimos solamente figuran veinticinco declarados francamente monárquicos.

Una reunión de los jefes de las minorías de oposición

A las dos de la tarde llegaron al domicilio del señor Lerroux los señores Maurai, Franchy Roca y Botella Asensi.

El señor Maurai manifestó a los

Estudiamos el caso y consultamos las leyes existentes, y como no encontramos ningún precedente que autorizase a los gestores, nos opusimos. En estas condiciones han ido las izquierdas a la lucha, y a pesar de ello, hubo provincias, como Badajoz, en que los socialistas, que no pudieron ejercer la intervención, sacaron 31 concejales más que los otros partidos, teniendo sólo cincuenta y cinco el que le sigue.

También algunos gobernadores, teniendo en cuenta esta ausencia de la intervención de amigos, pidieron que se les autorizase a nombrar delegados, y me negué rotundamente. Dije que quien tuviese que entablar recurso podía acudir a la Guardia civil, que estaría a disposición de los presidentes de las mesas.

Repito, pues, que estoy muy satisfecho de la marcha de las elecciones, y estoy seguro de que no se presentó ningún caso de ingerencia del Gobierno.

En los sucesos de Hornachos, los heridos no han sido más que cinco.

El teniente que mandaba las fuerzas asegura que no mandó disparar. Parece que agredieron a pedradas a unos guardias, derribando a uno y arrebatando el fusil a otro. Entonces fué cuando los otros guardias dispararon, pero sin que lo ordenara el teniente.

En el mismo pueblo se rompió una urna, y el domingo próximo se repetirán las elecciones.

Los datos de este pueblo son los únicos que faltan de la provincia de Badajoz, donde en todos los pueblos triunfaron rotundamente los socialistas. Repito que la impresión es satisfactoria. No se puede formar juicio hasta no tener los datos de los 9.635, pues nos faltan más de la mitad.

Para las fuerzas gubernamentales ofrece un resultado muy halagüeño. Hay que tener en cuenta para formar criterio que han votado villas y pueblos donde no se había votado nunca. Es la primera batalla seria contra el caciquismo, por procedimientos legales, y cuantos puestos se conquistan son posiciones ganadas por el Gobierno. Las mujeres han votado bastante bien.

El Presidente del Consejo se muestra satisfecho del resultado de las elecciones, ya que en los pueblos en que se celebraron aquellas suponía un avance para los partidos republicanos, por tratarse de Municipios en que en 12 de Abril de 1931 no hubo elecciones y fueron elegidos los concejales por el artículo 29.

El hecho de que los resultados hasta ahora conocidos atestigüen el triunfo de más de seis mil republicanos, es altamente satisfactorio.

También se mostraba el Jefe del Gobierno muy satisfecho de la forma en que se desarrollaron las elecciones, con la absoluta abstención del Poder público y pudiendo manifestarse la nación con absoluta libertad.

periodistas que allí había que el triunfo de las oposiciones era aplastante.

—Es la primera batalla electoral que hemos librado después de

ocho meses, y el resultado no puede ser más halagüeño para las fuerzas antibugetarias.

—¿Cree usted que el resultado de las elecciones tendrá consecuencias inmediatas?—preguntó un periodista.

—Supongo—contestó el señor Maura—que el Gobierno no intentará ya nada para proseguir al frente del Poder.

Esta reunión terminó una hora después.

El señor Lerroux manifestó a los periodistas que el señor Maura daría de ella una breve referencia. Este expuso a los informadores lo siguiente:

—Nada más he de decirles. Esta tarde visitaré al presidente de la Cámara para hablarle del próximo plan parlamentario, porque no le de recordar que en nada varía la actitud de las minorías opositoras.

En efecto, el señor Maura se entrevistó con el señor Besteiro, y al terminar la conferencia, el jefe conservador manifestó a los periodistas que había expuesto al señor Besteiro la intención de las minorías republicanas de oposición de plantear en la sesión de mañana mañana, con toda su extensión y alcance, el debate político, como consecuencia del resultado de las elecciones de ayer.

—He dicho al Presidente de la

Cámara que lo mismo nos da que nazca de una proposición incidental o de una interpelación sobre política del Gobierno. Es él quien ha de decidirlo.

No ha tenido otro alcance la entrevista, pues hoy mismo no debíamos plantear la cuestión.

AZANA NO SABE O NO QUIERE SABER NADA

Al salir esta noche del ministerio de la Guerra el jefe del Gobierno con su esposa para dirigirse a la Presidencia del Consejo, fué interrogado por los periodistas acerca de si el presidente de las Cortes le había comunicado talgo en relación con el anunciado debate político que se dice va a plantearse mañana, y el señor Azaña contestó que no tenía de ello la menor noticia.

La información de hoy, añadió el señor Azaña, la tienen ustedes en el ministerio de la Gobernación.

Terminó diciendo que ignoraba si el señor Maura había o no conferenciado con el señor Besteiro. SE PLANTEARÁ EL DEBATE POLITICO

Desde luego, en la sesión de hoy, en cuanto pase el período de ruegos y preguntas, se planteará el debate político.

Aún no se sabe si será por medio de una proposición incidental, o si el Gobierno aceptará una interpelación.

Se registra mucha animación en el Congreso, donde son recogidas distintas opiniones

Madrid.—En el Congreso hubo esta tarde gran animación, acudieron numerosos diputados de la oposición.

Los agrarios estimaban que las elecciones eran un triunfo para ellos.

Por el contrario, los diputados gubernamentales entendían que por haberse desarrollado la lucha en los feudos caciquiles, el resultado era halagüeño para el Gobierno y las izquierdas.

El diputado socialista, Sr. Moreno Mateo, que había recorrido la provincia de Avila, decía que las coacciones de las derechas fueron grandes en algunas provincias y que los agrarios, en varios pueblos, compraban los votos. Estimaba que las elecciones no debían tener consecuencias políticas.

Por su parte, el secretario de la minoría socialista, señor Ruiz del Toro, decía que los resultados eran un gran triunfo para su partido, por que se da el caso que ha obtenido puestos desarrollándose las elecciones en los feudos caciquiles.

Añadió que el Gobierno se ha inhibido por completo en la contienda. Terminó diciendo que en las próximas elecciones la voluntad nacional irá con los socialistas.

DICE DE FRANCISCO

El jefe de la minoría socialista, señor De Francisco, se mostraba esta tarde satisfecho del triunfo que, a su juicio, habían obtenido, citando al efecto lo ocurrido en Burgos, donde habiendo imperado siempre las derechas, consiguieron ahora los socialistas 25 puestos.

Terminó asegurando que el partido socialista en próximas elecciones aún ganarían más puestos.

EL JEFE DE LOS AGRARIOS

El señor Martínez de Velasco de

cia esta tarde que estimaba que el resultado de las elecciones era muestra de que el pueblo español rechazaba toda clase de extremismos y que no simpatizaba con la labor desarrollada por el Gobierno, por lo cual estimaba que procedía un inmediato cambio de política.

LA OPINION DEL SR. SOL

El director de Prisiones, señor Sol, manifestó que como el caciquismo impera en los sitios en que se han celebrado elecciones, estima que han obtenido, por tanto, un triunfo las izquierdas.

Si los agrarios ganan algunos puestos sobre los socialistas, hay que tener en cuenta el desgaste natural que el Poder produce a un partido, como el partido obrero.

Y GUERRA DEL RIO

El señor Guerra del Rio, que como muchos parlamentarios estaba por la tarde en el Congreso, decía que lo más saliente de la jornada electoral era la derrota socialista, y lo más doloroso el triunfo de las fuerzas de derecha.

Añadió que si no hubiera sido por el partido radical, la República hubiera quedado muy mal.

El triunfo completo es de las minorías de oposición.

Lo único sensible es la victoria obtenida por las derechas, pero la culpa de ello la tiene el Gobierno, por la política desacertada que ha seguido.

DATOS DE ACCION POPULAR

En las oficinas de Acción Popular facilitaron hoy un detalle general del resultado de las elecciones, que arrojan el siguiente:

- Agrarios (Acción Popular), 4.180 puestos.
- Radicales, 3.790.
- Mauristas, 2.500.
- Socialistas, 1.175.

-CARTELERA-

Teatro Campoamor

A las 7 y cuarto (Moda) A las 10 y media (Especial)

Ultimas sesiones de la maravillosa película

"VIOLETAS IMPERIALES"

por RAQUEL MELLER, con canciones y diálogos en español.

Cinema Toreno

A las 7 y cuarto - Estreno de la grandiosa superproducción rusa

HACIA SIBERIA

Una historia dramática de los revolucionarios rusos de la época zarista, por el gran trágico SMOSARKA

A las 10 y 1/2 - Sesión de CINE CLUB

Teatro Jovellanos

SESION CONTINUA

De 4 y cuarto tarde a 12 y cuarto noche

La película dramática de grandioso éxito, hablada en español

LA MUJER X

Por M. Ladrón de Guevara y Rivelles

La película muda de acción

Nacido para luchar

por T. TYLER

Cómo comentan los periódicos los resultados electorales del domingo

"LA TIERRA"

"La Tierra" destaca en su número de hoy, al comentar el resultado de las elecciones municipales, la derrota del Gobierno, así como que las fuerzas monarquistas van quedando desplazadas de los pueblos.

PRINCIPADO

Hoy ESTRENO de la fantasía oriental

CHANDU

POR

Edmund Lowe e IRENE WARE

(Miss América 1929)

Una película deslumbrante y originalísima; un espectáculo audaz de enorme interés

Lo más fantástico que se ha visto en la pantalla

MISTERIOSA ESCALOFRIANTE ESTUPEFICANTE

También dice que supone que el señor Lerroux pretenderá obtener las naturales consecuencias del resultado de las pasadas elecciones.

"INFORMACIONES"

"Informaciones" dice que en el Hospital de San Carlos se comentaba la de-

rota electoral del Gobierno por un afamado doctor, que decía:

—No sigan haciendo conjeturas. El Gobierno tenía previsto lo que pudiera ocurrir. Si hubiera obtenido el triunfo, no se hubiera marchado; pero ahora sabe lo que tiene que hacer, pero no por imposición de nadie, sino porque es como debe proceder el Gobierno.

Estas manifestaciones del doctor han sido muy comentadas.

"HERALDO DE MADRID"

"Heraldo" de esta noche, comentando el resultado de las elecciones, dice que la República está consolidada y que aunque a primera vista parece que triunfaron las derechas ha ocurrido todo lo contrario, pues son izquierdas democráticas todas las que figuran como republicanas, aunque les separe a unas de otras cuestiones de oportunidad y medida.

"LUZ"

"Luz" dice que se comienzan a bajar los resultados de las elecciones según gustos y conveniencias con números equívocos y desorientaciones, pero agrupando los resultados en dos grupos: republicanos y enemigos del régimen.

Dice que dividiéndose en partidos ministerial y antiministerial se comete el mismo error que en las elecciones Constituyentes, porque en algunos Municipios se han coaligado las fuerzas en forma parecida a la que tienen en el Parlamento, y en otros han ido separados.

También es digno de consideración el resultado de las provincias vascas, hace poco visitadas por el Jefe del Gobierno y los ministros, donde el señor Azaña afirmó que la opinión era izquierdista, triunfando ahora las derechas.

Por todo ello, se puede hablar del triunfo republicano, pero no del triunfo gubernamental.

"LA VOZ"

"La Voz" estima que en la batalla electoral se señala la derrota del cac-

quismo monárquico, afirmando que la República se va ensañando de las conciencias adormecidas.

Se refiere a la participación femenina en las elecciones y dice que es el primer mentís a los que de la mujer esperaban actitudes hostiles al régimen.

Termina diciendo que el espectáculo de ayer era igual al del 12 de Abril de 1931.

"LA NACION"

"La Nación" dice que se acaba otra confianza del Gobierno al hablar de las elecciones.

Ya veremos a lo que se aferra ahora el señor Azaña.

Añade que don Manuel preguntaba en Bilbao dónde estaba la opinión de las oposiciones, y ahí la tiene ya.

Afirma que ante las primeras noticias de los resultados ya debía haber dimitido el Gobierno.

Y termina diciendo que según los datos de esta tarde, los resultados son: 3.985; antiministerialista 8.918.

"LA EPOCA"

"La Epoca" dice que a través de las estadísticas oficiales y de los métodos aritméticos se dibuja la muestra que primero está Acción Popular, en segundo lugar los radicales y en tercero los conservadores republicanos, prueba de que el país repudia el izquierdismo sectario.

Termina manifestando que el señor Azaña dijo en el Frontón que el Gobierno de las elecciones sacaría la debida consecuencia.

Sólo hay una: apresurar los trámites de la dimisión.

GRAVES SUCESOS EN ALMERIA

Al disolver una manifestación obrera surge una colisión con víctimas

Almería.—Los afiliados a la Casa del Pueblo de Arraes, decidieron formar una manifestación de protesta contra el paro obrero. Formaban en la aludida manifestación unas 200 personas, que llevaban cartelones pidiendo pan y trabajo.

Al encontrarse los manifestantes con fuerzas de Seguridad, éstas les rogaron que se dirigieran al Gobierno civil, cambiando el itinerario que llevaban.

Los obreros no hicieron caso de esta advertencia y pretendieron arrojar a los guardias, teniendo uno de éstos que disparar al aire para amenazar a los revoltosos. Estos contestaron a la agresión, haciendo los guardias algunos disparos sobre los manifestantes, los cuales se dispersaron rápidamente.

LA SITUACION SOCIAL EN BARCELONA

Ante el carácter de la huelga de transportes se clausuran los Sindicatos y se realizan detenciones

Barcelona.—El gobernador hizo unas declaraciones hablando de la labor policial desarrollada en la madrugada del domingo, para acabar con la situación de estos últimos días.

Dice que ha podido comprobar que la actitud de los obreros no tiene por fin alcanzar determinadas mejoras para la clase trabajadora, sino que se trata de producir una perturbación, desde luego perjudicial para la ciudad, en su economía y en último término al régimen.

Han sido clausurados el Sindicato de Transportes y otros varios. No se trata de medidas de represión, sino de una actuación dentro de la legalidad.

Entonces se vio que en el suelo había varios heridos. También se encontró muerto al muchacho apellidado Sánchez Moreno, de 19 años, de filiación comunista. Hay seis heridos: tres muertos y tres hombres.

TRASLADO DE LA VICTIMA Almería.—A las cinco de la tarde los elementos comunistas trasladaron al domicilio social el cadáver del compañero muerto, el cual iba envuelto en la bandera roja.

Mientras se velaba el cadáver ocurrieron diversos incidentes.

El partido comunista se ha dirigido a los demás obreros invitándoles a declarar la huelga revolucionaria de 24 horas, calificando el ocurrido de asesinato.

El estado de perturbación y alarma de la semana pasada, ha tenido como finalidad principal paralizar los trabajos del puerto de Barcelona.

La autoridad quiere separar con todo cuidado la cuestión puramente profesional que pueda haber en el fondo del conflicto del fondo de viencia de tal o cual organización.

Por último, el gobernador dio cuenta de la detención de varios sindicalistas.

EL GOBERNADOR, INFLEXIBLE

El gobernador manifestó que no accedería a ninguna medida de clemencia de los que les solicitan, mientras no se cambien las cosas en material social.

Desde luego, se estudiarán con ánimo de justicia todas las peticiones recibidas y se resolverán lo más pronto posible.

En octava plana, más información telefónica

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Dolores F. Ladreda González

Viuda de González-Granda

Falleció en Oviedo el día 26 de Abril de 1932

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Sus hijos doña Pilar, don Eulogio, doña Emilia, don José y doña Maruja; hijos políticos don Fernando Palacios Pérez, don Alfredo Suárez G. Granda, doña Patrocinio Fernández Suárez, don Alfonso Gómez Menéndez y doña Julia Aguadé Pumares; nietos, primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar a Dios en sus oraciones a la finada.

Todas las misas que se celebren mañana día 26 en San Juan el Real, la de siete de las Siervas, y la de ocho y media en las Esclavas y la exposición del Santísimo en esta misma iglesia, serán aplicadas en sufragio de su alma.

LA LUCHA ELECTORAL DEL DOMINGO

En Asturias han triunfado en casi todos los Ayuntamientos los candidatos de los partidos antigubernamentales.-La representación de socialistas, radicales socialistas y de Acción republicana es reducidísima

Expectación electoral

El domingo, ya desde las primeras horas de la mañana no se hablaba en Oviedo más que de las elecciones. Después, a primera hora de la tarde, todos nos pedían referencias de los resultados de ayer...

El éxito de los mauristas dió lugar a muchos comentarios. El fracaso de los socialistas originó aún más. La escasa votación de otros partidos de izquierda y la reposición, por decirlo así, de los liberales demócratas, ocupaban el grueso de las conversaciones. Y en todas partes la misma pregunta: ¿Pasará algo ahora?

En el Gobierno civil

EN BOAL ROMPIERON UNA URNA LOS ELEMENTOS EXTREMISTAS Y LA VOTACION SE REPITE HOY

Los resultados electorales en la provincia se comenzaron a saber en el Gobierno civil a las seis de la tarde, si bien el Gobernador tenía noticias sueltas desde el momento de cerrar los Colegios.

Los resultados electorales en la provincia se comenzaron a saber en el Gobierno civil a las seis de la tarde, si bien el Gobernador tenía noticias sueltas desde el momento de cerrar los Colegios.

Los resultados electorales en la provincia se comenzaron a saber en el Gobierno civil a las seis de la tarde, si bien el Gobernador tenía noticias sueltas desde el momento de cerrar los Colegios.

Los resultados electorales en la provincia se comenzaron a saber en el Gobierno civil a las seis de la tarde, si bien el Gobernador tenía noticias sueltas desde el momento de cerrar los Colegios.

Los resultados electorales en la provincia se comenzaron a saber en el Gobierno civil a las seis de la tarde, si bien el Gobernador tenía noticias sueltas desde el momento de cerrar los Colegios.

Los resultados electorales en la provincia se comenzaron a saber en el Gobierno civil a las seis de la tarde, si bien el Gobernador tenía noticias sueltas desde el momento de cerrar los Colegios.

Los resultados electorales en la provincia se comenzaron a saber en el Gobierno civil a las seis de la tarde, si bien el Gobernador tenía noticias sueltas desde el momento de cerrar los Colegios.

Los resultados electorales en la provincia se comenzaron a saber en el Gobierno civil a las seis de la tarde, si bien el Gobernador tenía noticias sueltas desde el momento de cerrar los Colegios.

Los resultados electorales en la provincia se comenzaron a saber en el Gobierno civil a las seis de la tarde, si bien el Gobernador tenía noticias sueltas desde el momento de cerrar los Colegios.

Los resultados electorales en la provincia se comenzaron a saber en el Gobierno civil a las seis de la tarde, si bien el Gobernador tenía noticias sueltas desde el momento de cerrar los Colegios.

Los resultados electorales en la provincia se comenzaron a saber en el Gobierno civil a las seis de la tarde, si bien el Gobernador tenía noticias sueltas desde el momento de cerrar los Colegios.

Los resultados electorales en la provincia se comenzaron a saber en el Gobierno civil a las seis de la tarde, si bien el Gobernador tenía noticias sueltas desde el momento de cerrar los Colegios.

Los resultados electorales en la provincia se comenzaron a saber en el Gobierno civil a las seis de la tarde, si bien el Gobernador tenía noticias sueltas desde el momento de cerrar los Colegios.

PROAZA

Dos conservadores mauristas. Dos agrarios. Un independiente. Un socialista.

PRAVIA

Un radical socialista. Un agrario.

SAN MARTIN DE OSCOS

Nueve conservadores mauristas.

PESOS

Nueve conservadores mauristas.

TEVERGA

Dos radicales socialistas. Tres agrarios. Dos conservadores. Dos del Sindicato Unico de Mineros (comunistas).

NURIA, Peluquería de Niños.

SOTO DEL BARCO. Tres pedregalistas. Dos socialistas.

CABRANES

Tres agrarios. Dos liberales demócratas.

BOAL

Cinco radicales socialistas. Tres liberales demócratas. Uno de Acción Popular. Un radical.

ILLAS

Nueve pedregalistas. TARAMUNDI. Tres liberales demócratas. Siete agrarios.

EN BOAL

Se comocía, sin detalles, el domingo, la noticia de que en uno de los distritos, elementos extremistas, radicales socialistas, al parecer, rompieron una urna, por lo que es preciso repetir la elección hoy martes.

TRES DETENIDOS EN LLANERA

La Guardia civil de servicio en Llanera, detuvo a tres individuos, a los que se les ocuparon cuchillos.

Las noticias primeras de la tarde del domingo, eran que los detenidos pertenecían a la U. G. T.

UNA SEÑORA ELEGIDA CON CEJAL EN SARRIEGO

En Sariego se presentó, como de Acción Popular doña Carmen Valdés Cabanilles, que salió triunfante.

UNA PROTESTA DE LOS SOCIALISTAS

Los elementos de la Agrupación Socialista de Muros de Nalón, han formulado una protesta contra don Hipólito Méndez Vigo, al que acusan de haber repartido papeletas dentro del Colegio, y desde luego que eran candidaturas derechistas.

PEQUEÑAS VARIACIONES

En Ponga nos dicen que hay una pequeña variación: Los de Acción Republicana son dos y no tres, y los republicanos conservadores dos y no uno.

UNA NOTA RESUMEN

El gobernador facilitó ayer mañana la siguiente nota oficial como resumen del resultado de las elecciones en Asturias:

Acción Republicana, 5 puestos.

Radicales socialistas, 11. Socialistas, 12. Radicales, 9.

Liberales demócratas, 31. Conservadores mauristas, 37. Agrarios de izquierda, 21. Acción Popular, 4.

Pedregalistas, 12. Indefinidos, 1. Sindicato Unico de Mineros, 2. Independientes, 2.

Derecha republicana, 12. Hay que repetir la elección en un distrito de Boal, con 5 puestos.

EL GOBERNADOR COMENTA LOS RESULTADOS

Anoche, al recoger los últimos datos del día en el Gobierno civil, el señor Gobernador estaba barajando números y estadísticas, que le dejaron satisfecho, según nos manifestaba.

Decía el señor Alonso Mallol NURIA, Peluquería de Señoras, que el total de electores habían sido 41.345 para elegir los ciento sesenta y cuatro concejales, y que ese número de votantes no era más de la población de Mieres. Que a él lo que le interesaría sería el resultado en los grandes núcleos de población.

Prometió hacer un resumen que habría de ofrecer al que quisiera publicarlo.

SATISFECHO DEL ORDEN QUE REINO

Por encima de todas las cosas estaba satisfecho el señor gobernador de que no hubiese sido alterado el orden en ninguna parte de la provincia.

—Eso es lo que más me satisficó—nos dijo—, porque me tenía preocupado, si bien allí donde pensé que pudiese haber necesidad de vigilancia, envié fuerzas de Asalto y Guardia civil, que, por fortuna, no han tenido que intervenir.

LOS LIBERALES DEMOCRATAS Y LOS DATOS OFICIALES

Los republicanos liberales demócratas nos dicen que los datos oficiales difieren bastante de los recogidos por ellos, enviados por sus correligionarios.

Según el gobernador, los triunfantes fueron 31 y ellos afirman que son 48, con arreglo a los siguientes datos:

Castropol, 9; Boal, 3; Llanera, 6; Muros, 7; Cabranes, 2; Ponga, 9; Taramundi, 3; Santa Eulalia de Oscos, 5, y Peñamellera Alta, 4.

LAS ELECCIONES EN LA SECCION DE BOAL, SE CELEBRARAN MAÑANA MIERCOLES

Nos dijo el gobernador que las nuevas, del segundo distrito de Boal, elecciones en la Sección de Villanueva, suspendidas por lo ocurrido, que no tenía razón de ser, puesto que en dicha Sección tenían mayoría los radicales socialistas, se celebrarán el miércoles.

En el resto de las Secciones afectadas por la suspensión en la de Villanueva, llevan mayoría los tres radicales socialistas, sigue un radical y un reformista.

Por los Centros políticos

Para reflejar mejor el ambiente electoral que se respira en todos los ámbitos de la política provincial, y para fijar mejor el estado de ánimo en que han quedado todos los elementos, lo mismo los que han perdido en la contienda como los que han triunfado, procuramos

visitar los distintos centros políticos de la capital.

En todos ellos, durante la tarde del domingo y aun en las primeras horas de la noche de este día, la desorientación era absoluta.

A las nueve de la noche solo se sabía de datos de algunos pueblos en donde más había afectado la lucha a estos elementos: Llanera, Castropol y Boal.

Peró en todos estos centros la animación era grande y todos esperaban con gran curiosidad el resultado de la votación en los respectivos Municipios.

Hubimos de recoger a última hora de la noche y durante la mañana de ayer, ya más serenos los ánimos y completos los datos, las referencias que pretendíamos.

Los socialistas se mostraban muy satisfechos del triunfo obtenido, sobre todo en Llanera, donde consiguieron sacar triunfantes los cuatro compañeros que presentaban.

MURIA. Productos Klytia.

Para estos elementos, la conquista de un solo concejal en los Ayuntamientos donde no tenían representación, significaba una gran victoria.

Los datos eran contradictorios, pero consideran que en Asturias obtendrán trece o catorce puestos, aunque los datos oficiales dicen que son doce los que han salido elegidos.

Los radicales socialistas, tampoco tenían datos exactos por no haber llegado las certificaciones de las actas con los resultados.

Sin embargo, creían que serían doce los puestos, aunque la referencia oficial les daba once triunfantes.

Tuvieron interés en referirnos, para probar la lealtad con que fueron a la lucha con sus aliados los socialistas, que allí donde ellos vieron desde los primeros momentos, como ocurrió en Llanera, que la fuerza de los correligionarios no era suficiente para sacar el candidato que luchaba, le retiraron, comenzando a votar al socialista, consiguiendo así dar a éstos el triunfo obtenido.

Los de la Federación Agrícola Asturiana comenzaron diciéndonos que el objeto de definir los que eran agrarios y los que eran labradores, y demás clasificaciones que en torno a esta denominación del campo se venía haciendo en las proclamações, quieren hacer constar que ellos se clasifican como bloque campesino y que con esa designación fueron a la lucha.

Tampoco se mostraban conformes con las notas del Gobierno civil, ya que en el resumen del Gobernador se les apuntan 21, cuando los datos de ellos dan como triunfantes a 27.

Los liberales demócratas eran los más disgustados con los datos del Gobierno civil.

Aseguraban que todos los que figuran en la relación oficial como republicanos de las derechas y como pedregalistas han ido a la elección con carácter de liberales demócratas.

Aseguran que los candidatos liberales demócratas triunfantes ocupan el primer lugar en el resumen, siguiendo en orden los republicanos conservadores.

Los mauristas, o sean éstos republicanos conservadores, el triun-

fo lo atribuyen a una resurrección de la gente joven y a la organización que vienen haciendo, señalándose el hecho clarísimo de haber copado en aquellos Ayuntamientos donde contaban con organización.

Y así todos los elementos que en esta lucha pusieron el fuego de sus entusiasmos en triunfar.

Los radicales se mostraban animados para continuar en Asturias la lucha para la conquista de nuevos puestos, agregando que ellos habían puesto interés en ayudar a los liberales demócratas.

Acción republicana atribuye el resultado de la elección a que no se ha movido el partido en la intensidad que lo hizo el fuente de los demás partidos, pero sin que esto signifique que carecen de fuerza.

En resumen; la satisfacción de los antigubernamentales, sin distinción de ideologías, era grande por el triunfo obtenido frente al Gobierno.

DIMISIONES EN ACCION POPULAR?

Ayer fueron muchos los afiliados que acudieron al Centro de Acción Popular para conocer de los resultados electorales y comentar, sobre todo, lo ocurrido.

Y según había ya ocurrido en una reciente junta general, parece ser que se censuró el acuerdo de la Directiva de no haber presentado candidatos en unas elecciones en que se hubiesen podido obtener bastantes puestos.

A causa de todo esto se dice que han presentado su dimisión los señores Fernández Ladreda y García Cernuda, creyéndose que seguirán otras dimisiones.

Nota oficial del partido Republicano conservador

Se nos envía la siguiente nota: Nombres de los concejales del Partido Republicano Conservador, elegidos en las elecciones del día 23 de Abril de 1933:

Pesoz.—Don Antonio Monteseirín Monteseirín, don Francisco Pérez Benavides, don Aquilino Ferrás Losas, don Joaquín Mera Méndez, don Higinio Monteseirín de la Peña, don Avelino Villabrilte Villamea, don Antonio Fernández Villabrilte y don Aquilino López Fernández.

San Martín de Oscos.—Don Amador Rodríguez Santamania, don Faustino Quintana Ibas, don Antonio Alvarez Monjardín, don José María Alvarez Alvarez, don Fermín Magadán García, don Constantino Castellano Braña, don Nicolás García Cancio, don Angel Fonteriz Pasariñ y don José Antonio Rodil Castañón.

Santa Eulalia de Oscos.—Don José Cotarelo Martínez y don Hipólito Sampedro Freijo.

Teverga.—Don José María González y don Antonio Viejo Suárez.

Proaza.—Don Julián Díaz García y don José Fidalgo Alvarez.

Peñamellera Baja.—Don Gabino Gómez Fernández, don Víctor López Cosío, don Luis González Baragaño, don José Fernández Madrid, don Ramón San Román Cos, don Manuel Cuevas Fernández, don Manuel López Toral, don Manuel Río Bardalés y don Marcelino Cuébara Lebeña.

(En este concejo votó el 90 por 100 del Censo).

Peñamellera Alta.—Don Benito Sánchez Torre, don Francisco To-

rrre Reneros, don Félix Corrales Trespalacios y don Manuel Corral López.

Concejales que ha obtenido el Partido Republicano Conservador en las elecciones del 23 de Abril de 1933:

Pesoz, 9; a elegir, 9. San Martín de Oscos, 9, ídem 9. Santa Eulalia de Oscos, 2; ídem 9. Teverga, 2; ídem 9. Proaza, 2; ídem 6. Ponga, 1; ídem 11. Peñamellera Baja, 9; ídem 11. Peñamellera Alta, 4; ídem 10. Total, 38.

Faltan datos de Muros de Nalón, en que ha triunfado la coalición de derechas republicanas, en la que entraban algunos republicanos conservadores.

El número de concejales agrarios elegidos

Respecto al resultado de la elección de concejales afiliados al bloque campesino, hablamos un instante con el diputado a Cortes don Angel Menéndez.

Nosotros—nos dijo el señor Menéndez—hemos obtenido 27 puestos, que se distribuyeron en la siguiente forma:

Tres en Cabranes; 2 en Castropol; 3 en Muros de Nalón; 4 en Pares; 3 en Ponga; 2 en Proaza; 7 en Taramundi, y 3 en Teverga.

—Es cierto, le dijimos nosotros, que ustedes son de Acción Republicana.

—Nosotros, los dos diputados, pertenecemos a esa minoría parlamentaria, pero el bloque no, aunque desde luego tiende a la izquierda.

INFORMACION DE LA PROVINCIA En Sariego

(De nuestro corresponsal) En las elecciones para concejales, celebradas el domingo, obtuvieron nueve puestos los radicales, tres Acción republicana agraria y una Acción popular.

A los dos colegios, Nárzana y Santiago de Sariego, acudieron numerosos votantes, sin que se produjera el menor incidente.

Ultimo y más perfecto modelo de pierna artificial. Talleres Sanatorio Alvarez. Oviedo.

El escrutinio dió los siguientes resultados:

Republicanos radicales: Don Alfonso Gutiérrez Pérez, 398 votos; don Joaquín Diego Diego, 394; don Gustavo González Solar, 394; don Eulogio Acebo Corujo, 356; don Dionisio Menéndez Bastián, 353; y don Maximino Sopena Fernández, 354.

Acción republicana agraria: Don Adolfo Arboleya Peruyero, 136; y don Basilio Suárez Merediz, 127.

Acción popular: Doña Carmen Valdés Cavanilles, 130.

En Pesoz

(De nuestro corresponsal) Con gran animación, tomando parte el ochenta por ciento de los electores de ambos sexos, se han celebrado en el día de hoy las elecciones de concejales en este Municipio, resultando elegidos por cuantos acudieron a votar los candidatos que se habían proclamado.

(CONTINUA ESTA INFORMACION EN SEPTIMA PLANA.)

Seguro obligatorio de Accidentes del Trabajo

Desde 1.º de Abril ESTÁ EN VIGOR la nueva Ley que OBLIGA a asegurar a todos los obreros, dependientes, empleados, etc. contra el riesgo de muerte e incapacidad permanente, INCURRIENDO EN GRAVES SANCIONES si antes del día 30 del corriente no ha dado cuenta a la Inspección de seguros sociales de hallarse asegurado.

Si no lo hizo, está Vd. asumiendo un riesgo gravísimo CON PELIGRO DE RUINA para su negocio.

Asegúrese en "HISPANIA" Compañía General de Seguros Reservas íntegras en España en 31 de Diciembre de 1931: Ptas. 8.257.226

Para informes diríjase al Agente General en OVIEDO ALFONSO BOTAS

URIA, 19, bajo Teléfono 2206

JAZ advertisement featuring a pocket watch and a wristwatch. Text includes 'MODELOS DE LUJO Redondo desde Ptas 34 Cuadrado desde Ptas 42' and 'MODELOS CORRIENTES Nivel o en color: Cromado desde Ptas 27 - Ptas 39,50 Con esfera lum 31 Ptas 33'. The watch face shows 'JAZ' and 'DESPERTADOR de PRECISION'.

CASA DEL RIO advertisement for furniture and decorations. Text includes 'MUEBLES DECORACIONES' and 'Nuestros modelos que renovamos constantemente, le darán una idea de como se amuebla una habitación con el mayor confort y la mayor economía. VISITENOS EN URIA, 28.-OVIEDO'.

LA JORNADA DEPORTIVA DEL DOMINGO

En París y después de un partido en el que dominaron los franceses por su mayor furia, la selección española fué derrotada por un tanto a cero

Galé, tranquilo y confiado....

Va el sustituido calzándose las botas lentamente. Todo va siendo objeto de escrupuloso examen por su parte. Díaz y Palacios, los dos empleados de la Nacional, recorren el vestuario satisfaciendo pedidos de cintas, gasa y algodón. Luis Regueiro grita:

—Cuidado con el terreno que es papel de lija. Eso no es una pradera, ni mucho menos un campo para partidos internacionales. Ya podéis preparar algodón y irido al terminar.

Nos acercamos a Galé, quien va contestando a nuestras preguntas.

—¿Nervioso por el debut?

—En absoluto, nos responde. Me encuentro tan tranquilo como si jugara en Buenavista o en el Molinón al lado de mis compañeros de equipo.

—¿Alguna contrariedad?

—El maldito campo, duro como una piedra y donde el balón va dando unos botes endiablados a los que casi ninguno estamos habituados. El piso del Parque de los Príncipes es impropio del resto de la instalación.

—¿Se entenderá bien con Elicegui?

—Indudablemente. Tiene un juego muy parecido a Lángara y por eso, mi misión esta tarde no varía de cuando juega con mi Club.

Un corto espacio de silencio y una nueva pregunta nuestra.

—Animado para vencer...

—España debe ganar, aun cuando ya sabe usted que la suerte en fútbol juega papel importantísimo. Y del lado de quien se va a poner ésta, no se sabe hasta que el árbitro señala el final.

Y termina la frase diciéndonos:

—Regueiro y yo, cumpliremos nuestra misión de lanzar a Elicegui dentro del área, y espero que esta táctica ha de dar sus resultados y más si tenemos un poco de fortuna y la defensa francesa tarde en darse cuenta.

Zamora va dando instrucciones a algunos jugadores y Mateos es quien se muestra más contrariado por el estado del campo. No queremos continuar más en el vestuario y nos despedimos de Galé deseándole "chance".

Arriba en las gradas, un gentío enorme va cubriendo las localidades. Vienen a vernos perder. ¿Lo verán? Eso ya te lo diré después, lector.

P. E.

Unas notas del encuentro

París.—La formidable expectación se traduce en el lleno que registra a la hora de empezar el velódromo del Parque de los Príncipes, donde se hallan congregadas unas cincuenta mil personas.

Entre el público se advierte la presencia de bastantes españoles.

A la hora en punto saltan al terreno, muy duro, los dos equipos, haciéndolo en primer lugar el once español, con Zamora al frente y entre aplausos. Al instante aparecen los franceses, que son ovacionados.

El árbitro suizo, M. Bangertter, después de las advertencias de rigor, cambio de banderines y ramos, hurras y disparos de los fotógrafos, alinea así a los equipos:

Francia: Desfosse; Van Dooren, Mattler; Diagne, Kaucsar, Delfour; Mercier, Gerard, Nicolás, Río y Langiller.

España: Zamora; Cirriaco, Quincoces; Cifuentes, Ayestarán, Marculeta; Prat, L. Regueiro, Elicegui, Galé y Bosch.

De salida, los franceses acusan un extraordinario entusiasmo y juegan con endiablada velocidad, lo que hace que dominen momentáneamente. Hay una falta de Cl-

laurren que tirada por Kaucsar no tiene consecuencias.

Por fin los españoles se rehacen y los medios hacen algunos servicios a la delantera, pero esto dura muy poco, pues enseguida vuelven a dominar los franceses, que hacen algunos avances consecutivos.

Anotamos un avance español, con tiro de Elicegui, que va fuera.

España tira su primer córner en la puerta de Desfosse, y en la melée Regueiro carga al portero, al mismo tiempo que Elicegui remata a gol, y el tanto es anulado por la falta del madridista.

Los españoles juegan por alto, y esto favorece a los franceses; Buena prueba de ello es que al cambiar de táctica y jugar brevemente por bajo el equipo de España, éste domina.

El árbitro empieza a equivocarse y perjudica con sus apreciaciones a los nuestros, especialmente al cantar un offside imaginario a Bosch y sobre todo, al no conceder un penalty por carga al mismo jugador catalán en el área de defensa.

Iban veinte minutos de juego cuando es España quien domina y se luce, pero con mala suerte, pues hay un remate desgraciado de Regueiro en buena posición y el que Prat sacó una falta sin consecuencias y Bosch tire un córner sin resultado.

Desfosse interviene con acierto, y amparado por su defensa, cada vez más segura.

Se retira por resentirse de una lesión Kaucsar y es sustituido por Verrier. Tres minutos después, el que se retira es Galé, cuya actuación ha sido completamente gris, si no inútil, reemplazándole Goburu.

En este momento, y cuando apenas el barcelonista ha dado dos saltos sobre el durísimo terreno, el extremo gallo Langiller corre muy bien la línea y pasa en un medio centro a Nicolás, que se hallaba en franco off-side, siendo este jugador el que desde cerca fusila, el tanto, sin que Zamora pueda evitarlo. Los nuestros protestan, pero

LADILLAS Mueren instantáneamente empleando ACEYTE INGLÉS. No mancha.

el goal lo da M. Bangertter por válido, entre el entusiasmo del público francés.

Replica España y hay un avance profundo, sufriendo un encomendado Elicegui y el defensa Van Dooren, que se retira, siendo sustituido por Contonmier, cuando al instante suena la señal de descanso.

Al reanudarse el partido, creemos que España va a jugar más, ya que así lo hacen creer los comienzos de la segunda tanda, pero ello se desmiente al ver que de nuevo se imponen los franceses y son éstos los que avanzan, dominan y presionan, fruto de lo cual es un córner, que no tiene consecuencias.

Un avance español es malogrado por off-side de Bosch.

La delantera española no da señales de vida, si unimos a esto que la parcialidad del árbitro va en aumento, y que el entusiasmo del equipo galo es enorme, se explicará el que sea Zamora especialmente, y en buena parte Cirriaco y Quincoces los que sostienen el partido, evitando que marquen los franceses.

Un nuevo percance y un poco de auxilio se dan al mismo tiempo en el equipo de España. Lo malo, es que se lesiona Prat en un encomendado con Mattler, y lo bueno que Ayestarán empieza por fin a

entrar en juego, bien ayudado en casi todo el encuentro por Marculeta.

Una gran parada de Desfosse a un remate de Regueiro aleja nuestras esperanzas. Un avance francés y el que sea Zamora quien replica con una parada formidable. Contrataque español con remate de Elicegui, que entra fuerte a Desfosse, sin que el meta francés deje de sujetar el balón y haga por lo tanto la parada. Se anima el juego por parte de España, pero ello dura muy poco.

Reacción francesa y sin tardar réplica de los españoles. Ayestarán pasa a Regueiro y éste a Prat, que centra, lanzándose Elicegui, pero cortándole el visío con una de sus valientes salidas al portero de Francia.

Cuando faltaban sólo cinco minutos para acabar el encuentro, hay un avance de España y Regueiro remata a gol, anulándose el tanto por "off-side".

Y con un poco de peloteo y con tantos ataques de los franceses, se da por terminado el encuentro cuando el marcador señala la derrota de España por un tanto a cero.

Zamora felicita al capitán del once francés, cuyos jugadores dan la vuelta al velódromo para recibir la ovación atronadora y continua de su público.

Comentario del partido, por Pedro Escartin

Telegrafio al acabar el partido Francia-España y con el ánimo apesadumbrado por una derrota, que entiendo ha debido, ha podido evitarse, pero que es justa si se tiene en cuenta la labor desarrollada por nuestro equipo.

España ha jugado quizá su peor encuentro internacional. Nuestros jugadores han sido superados por sus contrarios en rapidez y en entusiasmo, que se han traducido en su mayor dominio, en la mayor parte del partido.

Por otra parte el equipo español ha cometido un error enorme de táctica al hacer un juego por alto, que el francés aceptó encantado, teniendo en cuenta que esto les ha permitido llevar la ventaja que supone la mayor estatura de los jugadores galos, distinguiéndose en esta lamentable equivocación la línea de medios, en cuyo eje, el vasco donostiarra Ayestarán fué un terrible boquete.

Y que hubo error y éste lo hemos pagado caro, es que cuando los españoles jugaron por bajo, entregándose en el pase la pelota con repidez, hicieron cuanto les vino en gana, pero durante esto poco tiempo, viéndose solo ello en ráfagas cortísimas, que apenas alentaron nuestras esperanzas.

El once francés se batió con valor y movilidad, especialmente sus interiores, que ayudaron horrores a su línea media.

Los franceses, efectivamente, han progresado, más no tanto como parece desprenderse de su victoria, siendo lamentable el que pese a la labor mediocre de la selección francesa, los españoles hayan dado manifestadas pruebas de impotencia, lo que ha venido a confirmar ante este público las noticias de Prensa, según las cuales la baja clase del fútbol español es evidente.

Volviendo a los nuestros, he de decir que Marculeta fué el mejor de los medios, pecando sin embargo, del defecto de que todos sus servicios fueron hechos por alto. Han fracasado Cilaurren y Ayestarán, con lo cual el ataque ha estado mal servido, y además falto por completo de interiores, su derrumbamiento fué total en el segundo tiempo, pues Galé primero y después Goburu, dieron una pobrísima impresión. El navarro se pasó hacia el centro cuando Elicegui lo que necesita es que los interiores le

servan balones. Prat y Bosch, que fueron los mejores de la línea en la primera tanda, contagiáronse luego, oscureciéndose en la segunda parte.

En el primer tiempo España aún hizo alguna jugada por medio de su delantera, cuando jugaban por bajo, pero pasado el descanso el once español se derrumbó completamente, pudiendo demostrar Zamora que eso de que se halla en decadencia es un mito, ya que gracias a su actuación, secundado por Cirriaco y Quincoces, sobre todo por éste, fué quien evitó una derrota sonora.

Los franceses, dotados de una movilidad endiablada, acuciada por unas ganas terribles de batirnos, hicieron, como decimos, un encuentro veloz, aunque con escasa técnica, y el que nos hayan ganado el encuentro se debe a que han puesto más corazón. Su trío defensivo estuvo toda la tarde segurísimo. La defensa dura y el portero ágil, valiente, oportuno en las salidas, pero sin que tuviera que parar un solo remate de peligro, lo cual es un detalle de cómo jugó España.

Los medios batalladores, resistentes, a veces violentos, se impusieron y ayudaron mucho a los interiores, sirviendo a la delantera, donde el extremo Langiller se mostró tan espectacular como peligroso. Río, es en cambio un jugador poco brillante, pero extraordinariamente práctico. Nicolás, excelente rematador.

El terreno excesivamente duro, perjudicó mucho a la precisión de los españoles, especialmente a los vascos, mas no puede ser motivo para que jugadores de gran clase, como Regueiro, Goburu y Cilaurren, fracasaran rotundamente. En descargo del madridista puede caber en parte el que se estuvo marcado por el mejor ala francés, Delfour, que hizo un partido sencillamente enorme.

El partido ha estado exento de jugadas de belleza, destacando, repetimos, el ardor de los franceses y la movilidad endiablada con que todos ellos llevaron y sostuvieron el tren de juego. Sin embargo, no han demostrado técnica y España, nuestro equipo, ha podido vencerlos debiendo vencerlos siempre el equipo español en una tarde normal, por una diferencia de más de tres tantos.

El arbitraje del suizo Bangertter ha sido malo, perjudicando a ambos onces, pero especialmente a los españoles, al permitir a los franceses el empleo de los codos constantemente. Falto de criterio, ha tenido a lo largo del encuentro algunos errores de bulto.

EL ACOSTUMBRADO BANQUETE Por la noche se ha celebrado el

tradicional banquete ofrecido por la Federación francesa. Se han cambiado discursos entre M. Rimet y nuestro Rosieh.

VARIAS OPINIONES

Los jugadores se muestran disgustados por el juego desarrollado y cer todo el juego por alto.

Zamora ha dicho que han jugado mal, siendo deportivo el aceptar la derrota, que entiende se debe a hacer todo el juego por alto.

Langiller, el gran extremo francés, dijo que creía que España jugaba más. En la segunda parte, añade, vi ya segura nuestra victoria, que pudo haber sido por mayor tanteo.

Mateos no comprendía el resultado, es decir, que España no lo haya igualado y mejorado, dada la

buena actuación del equipo francés. No me explico la falta de entusiasmo en los nuestros.

Rimet, el federativo francés, se mostraba encantado del triunfo de su equipo, que cree justo debido al progreso del fútbol en su país.

Cabot, el secretario de la Nacional española, dijo que no habíamos jugado y por eso hemos perdido. El árbitro manifestó que los franceses pusieron más coraje y por eso vencieron.

Ahora, ya jugado el V Francia-España, que supone es nuestra primera derrota frente a la selección de esta nación, mi opinión es que en Belgrado, para el domingo próximo, habrá nueva línea media, salvo Marculeta.

Pedro ESCARTIN

En el Stadium se jugó el match Oporto Asturias, venciendo los caseros por seis tanto a tres

A pesar de todo

Sentado que hubo una gran entrada, que el sol lució, a ratos acariciador y en otros fastidioso; que sobre las torres del Stadium se izaron juntos los pabellones de las dos Repúblicas hermanas; y que para delicia de delicias, el marcador señaló equivocadamente al final de la jornada un seis-tres por un cinco a tres favorable a los azules rojos, el partido ofrecido el domingo por las selecciones de Oporto y Asturias no logró hacer vibrar a la afición.

Faltaba al encuentro, eso que representa el quid de las competiciones de Ligas y de la Copa, y que pone en contacto la masa con el juego. De ahí que, esforzándose extranjeros y astures en depararnos una gran tarde de juego, solo hayan conseguido satisfacerse a medias.

Los lusitanos, ágiles y rápidos como ellos solos, imprimen a la lucha una velocidad que hay que contrarrestar a fuerza de músculo y de movilidad, pues en el choque violento, aquéllos son además de una agresividad manifiesta.

Peró... El juego portugués, con tenetam favorables índices, adolece de lo más importante: de oportunidad ante el marco.

Suyos fueron muchos instantes de la pelea, sobre todo mediado el segundo tiempo, y después de esquivar bien, y de desbordar a varios contrarios parecían vérselas ante un problema indescifrable.

APICULTORES

Abejas, Colmenas, Cera y Miel. 2-4-6-Kilos de miel obtendrás de una colmena fijista (truebano) 20-40-60 Kilos de rica miel obtendrás de una colmena movilista. Envío catálogo ilustrado GRATIS a quien lo solicite. Visítad nuestra Exposición de material Apícola Moderno en URÍA, 26-KINTALLADA-OVIEDO



El equipo que formando la selección asturiana venció el domingo a la de Oporto, por un claro tanteo que indica la superioridad de los nuestros

Purgante YER pastillas de chocolate El ideal de las familias. Para los niños una golosina. Para todos una necesidad.

SOMBREROS INES HERNANDEZ Independencia, 14' pral. Teléfono 99-43 OVIEDO

TRAJES A MEDIDA.-La mejor hechura, los colores más nuevos y precios más baratos, siempre en el ESCUDO, Uría, 56. OVIEDO

tos de fuego, Carneiro bate a Sión por segunda vez.
La selección asturiana marca por séptima vez a los 30 minutos. En una colada por el centro Lángara pasa a Nani, y éste después de cesar el ataque sorprende a Siska con un tiro imparabile.
Con seis-tres, que de derecho son cinco-tres, a favor de la selección asturiana, finaliza el encuentro.

Antes de comenzado el encuentro, y previos los hurras de rigor, los de Oporto hicieron donación a la selección asturiana de una valiosa bandeja repujada con el escudo de aquella capital, habiendo crido de banderines. Y terminado el primer tiempo, en medio de cerrada ovación, los miembros del Comité, en representación de la Nacional, hicieron entrega a los campeones de



El representante de la Federación Regional de Fútbol imponiendo al veterano Barril la Medalla del Mérito Deportivo, entre los aplausos del respetable.

España en el torneo de Ligas de las medallas por aquella concedidas.

También los de la Regional entregaron a Barril la Medalla del Mérito Deportivo Regional.

El público, recibió y despidió con cerradas ovaciones a los homenajeados.

Y hagamos breves juicios.

El conjunto azul rojo, dió el rendimiento de juego que se le puede pedir a un equipo que se formó sin sufrir un solo partido de prueba. Fuera del fallo de Manfredo, y de la defraudación, que a propios y extraños causó la actuación de Sión, pues no fué ni sombra del Sión del Molinón, en el torneo liguero; y el resto del conjunto, respondió con creces en sus respectivos cometidos.

En la delantera, la trabazón y el ataque colectivo, no dejó un momento de lucir sus frutos. Pues con goles o sin ellos, los múltiples avances realizados por nuestra vanguardia, acusaron magnífica concepción de juego, y un sentido práctico en lo que trenzaban y destrenzaban, que a cada repique produjeron la conmoción en la meta portuguesa.

Gallart y Pín, puntos de enlace del triángulo Casuco, Lángara, Nani, con ese forcejeo, a fuerza de pase mentido y ligero, facilitaron mil ocasiones a los extremos para empender carreras desenfrenadas hacia los agujeros del gol, y a ellos dirigieron shots de esquinada idos,

algunos, fatalmente a los lados de la puerta.

Lángara, el más vigilado de los atacantes, hubo de cuidarse de hacer jugar a los demás. Y pasó más que chutó. Sin embargo, "endilgó" a Siska unos tiros rasos, que más tarde, cuando conversábamos en el Orfeón con él y sus compañeros, recordaba como los chuts de más fuerza y menos parables que había conocido en su vida futbolística; juicio que compartía el defensa Alves, diciendo que Lángara era mucho más chutador que Eliogén, juzgando por lo hecho por éste en Balaidos.

Los medios alas, muy bien, y en la defensa, Calichi actuó como en sus mejores tardes.

Una labor, en suma, excelente, juzgándola conjuntivamente, que como individual, destacaríamos la actuación de Gallart, Casuco, Calichi y Nani.

De los puertuenses, lo mejor es sin duda su pareja de defensas, que fué la misma que luchó contra España en Balaidos. El portero Siska, por su talla, es medio imposible batirle por alto. Hay que tirarle bajo como lo hicieron los asturianos, y en ese caso, ya no es una celebridad.

De los medios, como de los adelantados, nos parecieron los alas lo mejor y desde luego, lo más peligroso.

Son todos muy martingaleros, y de rechazo, audios. Pero muy ágiles, muy decididos, muy dueños del balón que llega a poder de ellos.

Pero ante las ponterías, no resuelven con la misma destreza y audacia el choos que el pase.

Nieto, el árbitro gijonés, tuvo la desgracia de no ver que Lángara chutaba... con el puño, y que con el puño había llevado a la red la pelota, y el público le reprendió por aquella irrespetuosidad con los extranjeros.

Y de la pita, y de las voces ¡nóol, nóol, nóol, vino el desconcierto, y el pobre ya no sabía, a partir de aquí, lo que pitaba. Y como la coladura había sido a poco de empezar el encuentro, el "desliz" fué completo y duró casi los noventa minutos.

Mala suerte.

Al partido asistieron "Miss Argentina" y "Miss Asturias" las cuales, acompañadas de Carmencita Gallvany, bonaerense también, ocuparon uno de los palcos.

La presencia de tan bellísimas espectadoras fué motivo para que muchos "Rodolfo" se quedaran sin ver el partido. Por mirar para ellas, por supuesto.

Pocas gracias.

Oscar solo jugó un tiempo. En el que atizaron de firme—aunque de tarde en tarde—los verdiblanos. Nadie pudo batirle.

Oscar, es un caso.

Una noticia que ofrecimos comunicarla.

¡Bombal!

En el partido a beneficio de Oscar es casi seguro—solo falta el consentimiento oficial del Sporting—de que Herrerita ocupe el puesto de Galé.

Por simpatía hacia el homenajead.

Ese. Ese prodigio de jugador.

MONCHO.

Equipos:

Oporto: Siska.

Alves Martins.

Gil, Pereira, Castro.

Carneiro, Mota, Mesquita, Souza, Nunes.

CELSO SUAREZ
El Mecachutado R. O. I. de San Sebastián, se hace desde hace 10 años en máquina integral (en una sola pieza)
TELEFONO 4155 OVIEDO GIL DE JAZ, 6 (Frente a La Voz de Asturias)

Por lesión de uno de estos delanteros, salió el suplente Silva.

Asturias:
Oscar y Sión I.
Calichi y Sión II.
Sirio, Manfredo y Luisín.
Casuco, Gallart, Lángara, Pín y Nani.

MULTA DE 250 PESETAS AL ARBITRO SEÑOR NIETO

Al árbitro señor Nieto le impuso el Gobernador civil doscientas cincuenta pesetas de multa, por haber observado una actitud incorrecta anteayer, con motivo de las protestas de que fué objeto por parte del público.

Comida a Barril

En el Merendero de "Casa Paco", en Buenavista, se efectuó el domingo el sencillo, pero cariñoso, homenaje al veterano Rogelio Barril, condecorado en Buenavista con la Medalla del mérito deportivo regional, como reconocimiento oficial de los triunfos dados al deporte asturiano, y principalmente al ovetense dentro del cual fué por espacio de muchos años una de sus destacadas figuras.

Con Barril, se sentaron medio centenar de comensales, entre amigos y admiradores, teniendo a su derecha e izquierda, compañeros de equipo que tuvo en el primitivo Stadium. Erán éstos Tino Villamil, Fritch y Hurlé.

A los postres, el celebrado vate "Lucas de Barrameda", leyó en verso el ofrecimiento de la comida, siendo muy aplaudido, y éste mismo señor leyó, entre varias adhesiones, la de Julio Alonso, el veterano jugador ovetense. Una adhesión muy cariñosa, que fué acogida con grandes y prolongados aplausos.

El menú, formidable; poniendo de relieve dicha Casa las exquisiteces de su cocina.
Después de larga sobremesa, en la que se habló del fútbol de otros tiempos, y se recordó figuras que ya no volverán jamás, como graciosísimas anécdotas, se hicieron unas "fotos" de conjunto, y acto seguido, se levantó la "sesión" para asistir al partido.

Fuó un ágape, que en Barril habrá hecho reverdecer aquellas tardes en que la masa de la afición le aclamaba, como se aclama a los "ases" de nuestros días.

En Vetusta, el Lealtad eliminó al Gimnástico de Caborana

Asistió mucho público a presenciar el domingo, en el campo de Vetusta, la interesante lucha, final del campeonato de tercera, de los equipos Lealtad, de Villaviciosa y el Gimnástico de Caborana.

La prueba, estuvo refinadísima, como lo demuestra el detalle de que los villaviciosinos lograron el tanto de la victoria, obra del interior izquierdo, casi al final del partido.

De haber dado un empate el encuentro, reflejaría mejor la marcha de éste, pues en todo momento estuvo indecisa tanto para alleranos, como para los del "Gaiteru". Sin embargo, quisimos ver más juego en los "leales" que en los alleranos, y mucha más alma en éstos que en los vencedores.

La Junta general del Oviedo votó por unanimidad el que paguen los socios su entrada en el partido a beneficio de Oscar

Duró escasamente un cuarto de hora la junta general extraordinaria celebrada ayer noche en el Orfeón Ovetense. El tiempo que el secretario señor Marqués invirtió en dar lectura al acta anterior, que fué aprobada, y los minutos que consumió un socio en sintetizar lo que Oscar significaba en el deporte ovetense y pedir a toda la asamblea que se pronunciase partidaria de que los socios fueran los primeros en dar ejemplo para garantizar el beneficio al veterano puntal, sacando el día 30 una localidad para el partido Oviedo-Athletic de Bilbao. Hecha la proposición, la concurrencia que llenaba la sala de juntas se pronunció favorable a que prevaleciera dicha proposición. Y así se acordó.

Y el presidente, que lo era el señor Valdivieso, recogido el acuerdo, dijo: —Señores; No habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión. Esperábamos tan simpático final.

Sección por palabras

ACADEMIA de corte y confección. por el sistema más moderno. Profesora con título, Magdalena 11, 3.º—Oviedo.

SE VENDE autobús de pasajeros marca FORD, en perfectas condiciones. Informar Agencia Ford. Uria, 33.

ANTIRREUMATICO Federal (a gotas) calma dolores rápidamente. Cura con un frasco. Venta Farmacias.

RECORDATORIOS comunión. Nuevos modelos. Más de 40 series surtidas. Vea nuestro extenso muestrario. Imprenta Rendueles. Oviedo.

VENDESE un extractor y 16 colmenas varios tipos, segunda mano. Kintalla da, Uria) 26. Oviedo.

ALQUILASE bajo en Rosal, 24 para industria o almacén. Rosal, 16, informar.

CASAS AMUEBLADAS para veraneo se alquilan, pintoresco pueblo Riello (León). Para tratar con Sofía Hidalgo. Santa Susana, 11, segundo.

LA CASA QUE MAS paga el oro viejo, alhajas antiguas y modernas y monedas oro de todos los países. Joyería Barros. Cimadevilla núm. 14. Teléfono 1912. No confundirse frente a la casa Froilan.

SE TRASPASA acreditada fonda. Razón: Covadonga, 15. Almacén de Vinos.

CAMIONETA CITROEN C. 4. 1.000 Kilos. Eses Roaster dos plazas. Fiat 509, cuatro plazas; Opel siete caballos, cuatro plazas, cerrado, véndense. Razón: Julian Fernández, Sama de Langreo. Teléfono 54.

WILLYS KNIGHT cerrado servicio particular, en perfecto estado de uso y a toda prueba se vende. Entenderse con Carlos Suárez Fombella, Pola de Siero. Teléfono 51.

EL QUE DESEE muebles estilo antiguo dirijase a Braña. Lugones, a mitad de precio, hácense por encargo. Sillas, lámparas de madera.

SE TRASPASA tienda de comestibles sitio muy céntrico, inmejorables condiciones, poca renta. Razón: Felipe Gutiérrez. Covadonga, 15. 2.º, derecha, de 1 a 3

NECESITO PRESTAMO 20 a 30.000 pesetas; buen interés, buenas garantías. Escribid Publicitas. Apartado 99, número 5505.

SE ALQUILA gabinete amueblado con vistas a la calle. Guillermo Estrada, 14, entresuelo.

¿Enfermo del estómago?
EL MEJOR REMEDIO
DIGESTOVITAL
PUERTO
FRASCO PEQUEÑO 3,55-FRASCO GRANDE 5,85
PRINCIPALES FARMACIAS-RECHACE IMITACIONES

PELIGRA su SALUD

¿Por qué lleva Ud. un aparato que además de molestarle deja que se escape su hernia aplastando los intestinos con grave peligro para su salud?

Con aparatos defectuosos lo menos que puede sucederle es que aumente constantemente su hernia hasta alcanzar proporciones extraordinarias. No obstante su hernia se formó de tamaño reducidísimo y si, desde un principio hubiese Ud. usado buenos aparatos aplicados racionalmente, hoy no estaría Ud. HERNIADO. Utilice aparatos que sin perjudicar su pared abdominal con presiones excesivas en cualquier posición que adopte Ud. y sea cual fuere el esfuerzo que haga asegure la retención absoluta, perfecta, total de su hernia.

Con los aparatos C. A. BOER no se curan los incurables; pero el más abandonado de los herniados en el caso más grave renacerá a la vida viendo su hernia totalmente inmovilizada y observará como progresivamente va disminuyendo su lesión.

Todo herniado, aunque esté desilusionado y desesperado debe adoptar el Método C. A. BOER. Obtendrá con él contención absoluta, alivio inmediato, seguridad total y mejoría constante en su estado, camino racional de la completa curación.

LA ADRADA, 3 de Marzo de 1933. Sr. D. IC. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy señor mío: Le confirmo mi anterior en la cual le decía que estoy completamente curado de la hernia escrotal que se me había reproducido después de operada. Tan satisfecho estoy que si volviera a sufrir de hernia apelaría nuevamente a sus aparatos y al excelente Método C. A. BOER. Muy agradecido le autorizo a publicar esta carta y mar de Ud. como guste a su afmo. s. a. q. e. s. m., Benito Blasco, en LA ADRADA (Avila).

FELANITX, 21 de Marzo 1933. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy señor mío y distinguido amigo: Recibí su muy atenta, que le agradezco sumamente por el interés que para mí demuestra. No puedo menos de congratularme al encontrar aún tan radical la curación que hace muchos años obtuve con sus excelentes aparatos de los cuales hago siempre muchos elogios, que justamente merecen como lo demuestra la persistencia del halagador resultado que hoy me alegro poder ratificarle. Se reitera como siempre s. s. y afmo. amigo y capellán, Juan Capo Bartoló, sacerdote, FELANITX (Mallorca).

HERNIADO: Si anhela Ud. su bienestar, la seguridad de su vida y la salud perfecta, decídase cuidarse racionalmente. El abandono es suicida. Visite al Sr. Boer, en:

- Llanes, sábado 29 Abril, Hotel Victoria.
 - Cangas de Onís, domingo 30, Fonda Manuel García.
 - Infesto, lunes 1 Mayo, Hotel Gran-Vía.
 - Pola de Siero, martes 2, Fonda Nueva Gutiérrez.
 - Grado, miércoles 3 Mayo, Fonda La Cloya.
 - Pravia, jueves 4 Mayo, Hotel Victoria.
 - Mieres, viernes 5 Mayo, Hotel Iberia.
 - OVIEDO, sábado 6 Mayo, HOTEL INGLES.
 - Gijón, domingo 7 Mayo, Hotel Comercio.
 - Avilés, lunes 8 Mayo, Fonda La Iberia.
 - Luarca, martes 9 Mayo, Hotel Gayoso.
 - Ribadeo, miércoles 10, Hotel Ferrocarrilana.
- C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, 38, BARCELONA.

Exija Ud. siempre la Lejía Conejo
sin destapar, con su correspondiente capsula y precinto

HIERROS y ACEROS de SANTANDER. S. A.
Sucursal de Gijón
Calle de Langreo núms. 15 y 17 - Teléfono 17-46
Almacenistas clasificados por la Central Siderúrgica. Hierros comerciales, Chapas de todos largos, anchos, gruesos y calidades, especiales, vigas y formas U de todos los perfiles.
Aceros nacionales y extranjeros, tuberías y accesorios de todas clases, herramientas, correas para transmisión, metal anticorrosión, etc. etc.
COTIZAMOS PRECIOS PARA RAPIDO SERVICIO DE FABRICA DE TODA CLASE DE HIERROS Y ACEROS
Próxima apertura de los Almacenes

IMPORTANTE CASA
de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita **ACTIVOS AGENTES** para vender artículos de gran consumo.
Dirigir las solicitudes, indicando referencias a L. 4164 S. S. Apartado 166, San Sebastián.
LEA USTED
"La Voz de Asturias"

LA NIÑA
ZOIA IGLESIAS GONZALEZ
Falleció en Oviedo el día 24 de Abril de 1933
A LOS 10 AÑOS DE EDAD
Hablando recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P.
Sus afligidos padres don Bernardino Iglesias González (Sobrestante de Obras Públicas provinciales) y doña Belarmina González Roza; hermanos doña Anita, don Ovidio, don Paulino, don Cristóbal, don Bernardino, don Armando, doña Luisa, doña Otilia y doña Aida; hermanos políticos don Marcelino Escotet, doña Natividad Barrientos y doña Rosa Naves, abuela doña Carmen Roza; tios, primos y demás familia.
Ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy martes, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, San Roque, 1, al cementerio municipal, por cuyos actos de caridad les quedarán agradecidos.
El duelo se despiden en el sitio de costumbre.
Empresa funeraria de Gumersindo Gómez.-San Antonio, 13.-Tlfo. 4006

Herniados
Ahora que podéis debéis curaros: Está plenamente demostrado por las miles de curaciones logradas, que los mejores aparatos del mundo para combatir toda clase de hernias en hombres, mujeres y niños son los del conocido ortopédico SR. TORRENT, sin trabas ni tirantes engorrosos; o no pesan ni abultan anclándose al cuerpo como un guante. Son una maravilla que sin la más pequeña molestia transforman rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos como eran antes de estar quebrados. Herniados todos, si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias visitad sin pérdida de tiempo al especialista SR. TORRENT que gustosamente atenderá gratis a cuantos se le presenten en Oviedo y en el Hotel Inglés únicamente el SÁBADO próximo día 29 del corriente. En Gijón, el día 30, en el Hotel Salomé. En Infesto, el día 1 de Mayo, en el Hotel Hijos de Pérez.
NOTAS: ESPECIALIDAD en fajas médicas y demás aparatos para combatir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13, "CASA TORRENT".

ACONTECIMIENTO COMERCIAL

FUERON INAUGURADOS LOS IMPORTANTES

ALMACENES URÍA

(antes El Siglo)

URIA, 18

OVIEDO

SECCION ALGODONES

100 piezas curado a	0,50 ptas. metro
200 id. Percal estampado a	0,60 id. id.
50 id. Lanilla bata a	0,50 id. id.
400 id. Tela blca. sábanas 874	1,50 id. id.
250 id. Opales color a	0,85 id. id.

SECCION LANERIA

70 piezas Lanas moda a	1,50 ptas. metro
50 id. Lanas abrigos 130 c.	4,50 id. id.
90 id. Gasas de Lana	3,90 id. id.

SECCION SEDERIA

200 piezas Seda lavable a	1,85 ptas. metro
430 id. Gasas estampadas a	1,90 id. id.
1000 cortes de traje a	16,50 id.
2000 Camisas confección	2,90 id.
800 docenas de medias de seda a	1,50 id.
1000 Toallas a	0,40 id.

Verdaderas gangas en Pañería, Lanería, Sedería y Algodones

DOS CAUSAS POR LESIONES

Se celebraron ayer en la Audiencia dos causas por lesiones.

La primera contra Benjamín Cernuda, que había causado lesiones a Aurelio Martínez.

Herido y procesado se encontraban en una taberna y por una botella de cerveza discutieron.

El Benjamín Cernuda declara que obró en legítima defensa y así lo confirman los testigos que comparecieron ayer en estrados.

El abogado defensor señor Vázquez (don Gustavo), pidió la absolución para su defendido, que no creemos que niegue la Sala, porque el Fiscal casi llegó a reconocer en su informe esta eximente, quizá por no atreverse a retirar la acusación.

La otra causa por igual delito la defensa estuvo a cargo del señor Uria (don Rodrigo).

Su defendido tampoco consideramos este letrado que fué responsable del delito que se le imputa, porque al verse agredido por dos personas, Florentino Iglesias que resultó herido y otro, tuvo que defenderse.

También el procesado sufrió lesiones en la cadera y espalda.

La prueba contra éste fué un poco más confusa.

El juicio quedó pendiente de sentencia.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Oviedo.—Contra Cándido González Vázquez y Antonio Martínez, por homicidio por imprudencia. Abogados, señores La Torre y Santa Eulalia; procuradores, señores Mendoza y Bernardo.

Villaviciosa.—Contra Antonio Lando Torre, por lesiones. Abogado, señor Vázquez (don Gustavo); procurador, señor Soris.

SALA DE LO CIVIL

Siero.—Don Perfecto Díaz Díaz con Minas de Langreo y Siero y

Hulleras del Rosellón, sobre reclamación de daños y perjuicios. Abogados, señores Landeta y Viedma; procuradores, señores Bernardo y Bueras. Ponente, señor Bernabé.

Oviedo.—Don Eduardo García Pérez con Colegio Oficial de Odontólogos, sobre tercera de dominio. Abogado, señor Alonso (don Tomás); procurador, señor Bueras. Ponente, señor García Obeso.

Desde Nueva (Llanes)

Fallece una anciana que había sostenido disputa con otra mujer

Nos dice nuestro corresponsal en Nueva que días pasados aostuvieron una disputa en el pueblo de Garafía las vecinas Ceferina Ruisánchez Posada, de 77 años, y María Montaña, de 32 años, casada. Parece que María dió un golpe a la anciana. Esto es lo que se dice por referencias, porque no hay testigo alguno presencial de la disputa, por lo que se ignora la forma en que se desarrolló el suceso. Lo cierto es que la anciana dejó de existir el pasado viernes, y se creyó que a consecuencia del golpe.

Ahora bien; se asegura que en el informe del médico forense señor Saro se dice que la anciana no falleció a consecuencia de golpe alguno, aunque haya podido influir dada la edad avanzada de la Ruisánchez.

Intervino el juez municipal de Nueva, y las diligencias pasaron después al juez de Instrucción de Llanes, que es el encargado del sumario.

Ante el resultado de la autopsia, y no pudiendo sostenerse acusación alguna contra la supuesta agresora, se cree que María Montaña será puesta en libertad.

DESDE LA FELGUERA

Esta tarde celebrarán una reunión los concejales con una representación obrera

(De nuestro corresponsal)

El domingo, a las once de la mañana, se reunieron en la Tenencia de Alcaldía de ésta, según habíamos anunciado, los concejales del distrito de La Felguera, con el objeto de cambiar impresiones para empezar a actuar para ver si consiguen encontrar solución al grave conflicto que hace cerca de seis meses está planteado en la Duro-Felguera.

Hemos acudido a dicho punto, y solicitamos de los señores asistentes informes de la reunión y nos prometieron una nota, nota que aún no ha llegado a nuestro poder.

En la mañana de ayer lunes volvieron a reunirse, y pudimos conversar breves momentos con algunos de los asistentes, el cual empezó diciéndonos que los obreros no habían acudido a la entrevista por no haber podido reunirse a tiempo la Comisión, por estar por diferentes pueblos; pero que habían comunicado que acudirían hoy martes, a las cinco de la tarde, a entrevistarse con ellos, en cualquier sitio que no fuera el Ayuntamiento o la Tenencia de Alcaldía, pues era su propósito no acudir a ningún sitio oficial.

Así, pues, que esta tarde, a las cinco,

darán principio las negociaciones que tanto anhela el pueblo de La Felguera, de cuyas gestiones esperamos salga la ansiada solución que ponga fin a tan pavoroso conflicto.

Insistiendo con uno de nuestros comunicantes sobre los propósitos que abrigaban, nos fué de todo punto imposible hacerle ponernos en antecedentes; no obstante, nos decía que él no se recluía en su casa, si de esta vez fracasaba, sino que insistiría una y otra vez por si de ello pudiera salir el resultado apetecido, pues como representante de un sector más o menos numeroso de huelguistas, ya que muchos le habían votado, su obligación era intervenir y no descansar hasta que trajera la tranquilidad y la paz a esta villa.

Nosotros esperamos de ambas partes litigantes depongan su actual actitud y den toda clase de facilidades a los concejales que, de buena fé, se han impuesto este sacrificio grande de intervenir sólo por su gran cariño al obrero y al pueblo en que actualmente viven, los que no son de Langreo; pero que sienten sus dolores y alegrías como propios.

GRANJA SANTA BÁRBARA

Se venden huevos para incubar de PATO CORREDOR INDIO

alta selección, a 7 pesetas docena
Para pedidos, diríjense a esta Administración, Teléfono 1482

Desde Sariego

Un hombre perece ahogado

Nuestro corresponsal en Sariego nos da cuenta de un desgraciado accidente de que fué víctima el vecino Manuel Lago Fernández. Este regresaba a su domicilio, después de asistir al mercado celebrado en Vega, de aquel concejo, en completo estado de embriaguez. Y por esta circunstancia tuvo el infortunio de tropezar y caer de bruces sobre la cumeta, por la que discurre bastante cantidad de agua debido a la inclinación del tiempo en aquel día, que fué el viernes último. Y ya no pudo levantarse más, pereciendo por asfixia.

A la mañana siguiente, o sea, el sábado, fué descubierto el cadáver del desventurado Lago Fernández en la posición ya indicada, acudiendo, al ser avisado, el médico don Dionisio Rimada, pero nada pudo hacer en favor del infeliz, porque ya hacía horas que era cadáver.

En su consecuencia, se pasó aviso al Juzgado municipal, compuesto del juez don Máximo Gutiérrez, secretario don Pablo Alvarez y alguacil don Justo Rebollos, acompañado del médico señor Rimada, procediéndose al levantamiento del cadáver a Vega hasta la tarde del mismo día, en que se le condujo al cementerio parroquial de Santiago, en donde el médico forense practicó la diligencia de autopsia.

Contaba el desgraciado Lago Fernández 65 años. Era viudo y vivía solo en su casa de La Masanti (Santianes). Descanse en paz.

Gacetillas

AGRADECIMIENTO
La familia de la joven Josefina Sánchez García nos ruega expresemos su gratitud a cuantas personas se dignaron asistir a la conducción de su cadáver, acto verificado en la tarde del sábado con numerosa concurrencia, o en otra forma les expresaron su pesar por la gran desgracia sufrida, ante la que también nosotros h a c e m o s presente nuestro dolor con el deseo de que Dios les conceda todo género de consuelos.

DE LOS CUELLOS OTIS CARAS

Reunión de la Sociedad Asturiana de Estudios Pedagógicos

Se convoca a junta general extraordinaria para el próximo domingo, 30 del actual, a las doce, en la Inspección de Primera Enseñanza, con arreglo al siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior.
2. Propuesta de la Directiva sobre la conveniencia de fusionar los trabajos de esta Asociación con los del "Boletín" de la Inspección, creado por reciente decreto.—El presidente, E. Fraga.

RICHARD OPTICA
P. República, 10

Aniversario

Doña Marina Marinas Labrada

En el día de ayer, 24 de Abril, se cumplió el décimo aniversario de la muerte de la virtuosa señora doña Marina Marinas Labrada. La familia, a pesar del tiempo transcurrido, más que suficiente para que se olviden muchas cosas, la tiene muy presente, y a la par que le consagra sus más puras devociones, pide para ella las oraciones de la Iglesia, como así lo prueba disponiendo que todas las misas que hoy martes, 25, se celebren en el templo de San Isidoro se apliquen por el eterno descanso del alma de la malograda doña Marina (así como la misa de ocho y media de la mañana de mañana miércoles en el panteón de familia en el cementerio), que era espejo de toda bondad y que hubo de abandonar este mundo en la flor de su juventud, cuando había conseguido un honor y cuando al lado de su madre política, que era como una verdadera madre, se consideraba dichosa, pues tenía para ella todas las delicadezas y todos los cariños, recordándola ahora con el mismo amor que cuando la tenía a su lado. Sus bellas cualidades la habían hecho merecer afectos y simpatías entre las diversas clases de la ciudad, las que en este día renovarán las pruebas de su pesar sincero a la familia, lo mismo que hacemos nosotros por medio de estas líneas, y de modo principal a su viudo don Enrique de la Vega Martínez; madre política tan acreditada y popular industrial doña Angela Martínez; hermanas, tíos y sobrinos.

Conferencias

En la Sociedad Mutualista "El Progreso" de Langreo

El culto médico don Dimas Martínez, que presta sus servicios en la Sección de La Laguna, dará unas interesantes conferencias sobre el importante tema: "Lucha contra la mortalidad infantil", los próximos días martes y miércoles, a las siete de la tarde; la primera, día 25, en el Cine Vítal, de El Entrego, y la segunda, día 26, en la Sección de Lada, local del Cine.

Como el tema abarca en sí una obra de mucha utilidad, no creemos necesario encarecer la asistencia a dichos actos públicos, ya que hace mucho tiempo se sienten deseos por la mayoría de los socios de hacer propaganda sanitaria.

A estos actos no debe de quedar una mujer que no asista, ya que ellas son las encargadas de los cuidados de los seres infantiles, no dudando se podrán recoger frases llenas de sabia doctrina que razonadamente nos ha de explicar el encargo de dirigirnos la palabra.—El Comité.

Auto-Recambios

Calle Manuel Pedregal, 19
OVIEDO Teléfono 3790

Por su finura y calidad supereva los conocidos hasta la fecha.
Fabricante: A. G. Fidalgo-Oviedo

Ron JOHNSON
Compañ del mundo (Marca registrada)



Radio Asturias

F. A. J. 19. (268 metros)
Programa para hoy martes:
A las 14: emisión de sobremesa. Música variada.
A las 19,30: "A las montañas", poesías de don Jorge Sena, coronel de Carabineros, recitadas por don Ramón Sena.
Ejecución al piano de música de baile por el profesor don Mario Nuevo.
A las 20,30: cotizaciones de Bolsa.
A las 21: cierre.

EL SEÑOR
D. Domingo Hévia Alvarez
Falleció en Pruvia (Llanera) el día 23 de Abril de 1933 a los 47 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LO AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Encarnación Nieto; hijos Balbina, Eugenio, Manuel, Elvira, Rosario, Herminia, Alvaro, José María, Ovidio, Celina, Jesús y Angeles; padre don Eugenio Hévia; hijos políticos don Manuel Fernández y doña América Fombona; hermanos don Manuel, doña María, doña Etelvina, don Jesús (ausente), don Avelino y doña Adela, hermanos políticos doña Carmen Alvarez, doña Consuelo Sánchez, don Aurelio Puerta, don Angel Alvarez, don Francisco Muñoz, don Juan Valdés, doña Filomena Nieto, don Rafael Nieto, doña María Junquera, don Eugenio González, doña Asunción Nieto, don Alvaro Nieto, doña Leonor Rodríguez y don Manuel Peña, nietos, sobrinos y demás familia,

Comunican a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy martes, a las tres de la tarde, partiendo la comitiva fúnebre desde el Hospital provincial de Oviedo para ser enterrado en el cementerio parroquial de Cestero, por lo cual les quedarán muy reconocidos.



HAMBURG-AMERIKA LINIE
(COMPANIA HAMBURGUESA AMERICANA)
SERVICIOS DESDE EL NORTE DE ESPAÑA
a AMERICA CENTRAL

El 5 de Mayo se inaugura desde BILBAO el SERVICIO DE PASAJE con la nueva motonave de dos hélices

"CARIBIA"
que llevará Primera, Segunda y Clase de Turistas con destino a BARBADOS, TRINIDAD, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA, CRISTOBAL, PUERTO LIMON y PUERTO BARRIOS.

A CUBA Y MEJICO
La lujosa motonave de doble hélice

"ORINOCO"
Saldrá el 19 de SANTANDER y GIJON y el 20 de Mayo de LA CORUÑA y VIGO para
Habana, Veracruz y Tampico

A AMERICA DEL SUR
Próximas salidas de VIGO

17 de Abril	la motonave GENERAL OSORIO
16 de Mayo	el vapor GENERAL ARTIGAS
6 de Junio	el vapor GENERAL SAN MARTIN

admitiendo pasajeros de Clase Intermedia, 3.ª camarote y 3.ª ordinaria para los puertos de

RIO de JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

Para toda clase de informes y pasajes dirigirse a la AGENCIA DE LA HAMBURG-AMERIKA LINIE en GIJON, calle del Marqués de San Esteban, 20, entresuelo. Apartado de Correos 44.—Telegramas "HAPAG". Teléfono 1-19.

Continúa la información de las elecciones en Asturias

todos de filiación republicana conservadora, que son los siguientes:

Don Antonio Montañés, don Francisco Pérez Benavente, don Aquilino Fernández Marín, don Manuel Herías Loses, don Joaquín Mora Méndez, don Hilario Montañés de la Peña, don Avilino Villabrille Villameá, don Antonio Fernández Villabrille y don Aquilino López Fernández.

No hubo la menor incidencia y reinando, en cambio gran entusiasmo, porque los elegidos, que eran los que constituían el Ayuntamiento al ser relevado por la Comisión Gestora, cuentan con grandes simpatías entre sus convencidos, como lo demuestra el hecho, bien insólito por cierto, de que no hayan tenido ni un solo voto en contra, no obstante haber tomado parte en la votación más del ochenta por ciento del cuerpo electoral, desatando las mujeres, que dieron mayor proporción.

Felicitemos a los elegidos, y nos felicitamos cuantos sentimos amor por el bien de los intereses públicos, ya que estos señores dieron constantes pruebas de estar poseídos de las condiciones necesarias para ocupar tales cargos; haciendo extensiva la felicitación a los directivos del partido republicano conservador en Asturias, porque este comicio da prueba inequívoca de que cuentan con el apoyo de todos los electores de este Municipio.

En San Esteban de Pravia

(De nuestro corresponsal)

TRIUNFA LA CONJUNCIÓN REPUBLICANA CAMPESINA SOBRE LOS SOCIALISTAS

La lucha del domingo, a pesar de la retirada de los radicales socialistas y

los afectos a la Sociedad de la Junta de Obras del Puerto, tenía gran transcendencia política. Los socialistas querían las mayorías a todo trance.

Con el más perfecto orden, tanto en Muros como en San Esteban, se constituyeron las mesas electorales, empezando desde bien temprano el cuerpo electoral a emitir su sufragio. A las once de la mañana ya habían emitido el voto más del cincuenta por ciento de los electores. A las cuatro de la tarde pasó del setenta y ocho por ciento, y dieron comienzo las operaciones de escrutinio, que arrojaron el siguiente resultado:

Candidatos triunfantes y filiación política de los mismos por el orden de la votación obtenida:

Rodolfo González Menéndez, republicano liberal democrata.

Hipólito Méndez-Vigo González, liberal democrata.

Rufino Alonso González, republicano campesino.

Enrique P. Conde Prendes, liberal democrata.

Fermín Corrales González del Río, liberal democrata.

Angel Fernández Díaz, republicano campesino.

José Fernández Martínez, radical.

Alejandro Món Menéndez, socialista.

José García Menéndez, ídem.

Antonio Valín González, ídem.

José Antonio Rdez. Álvarez, ídem.

Como decimos al principio, el orden fué completo, tanto en el interior de los colegios como fuera, excepto en Muros, en que unos cuantos chicos y mujeres protestaron contra los candidatos derechistas. La Guardia civil y los guardias de Asalto, que prestaron servicio para garantizar la libre emisión del sufragio, no tuvieron que intervenir en ningún momento, cosa que de veras todo el mundo celebra.

Una nota Propósitos del Cine-Club

Por algo que estimamos como un deber de honradez para con el público, y a fin de desvanecer posibles errores sobre la apreciación de nuestras verdaderas miras, creemos oportuno hacer constar lo siguiente:

El Cine Club se propone presentar películas que cumplan ante el espectador una función de cultura y de orientación depurada del gusto. Películas que sean exponentes de auténtico cine y a la vez de un contenido vital de los valores humanos indispensables para sintonizar con el ritmo de nuestra época sus gustos e inquietudes.

En la elección de las películas no habrá otras preferencias que las inspiradas por esas miras selectivas. En otras palabras: será la calidad cinematográfica la que decidirá en primer término en la elección de una película, cualquiera que sea su tendencia o su tesis.

En esta independencia de elección será forzoso renunciar, sin embargo, a una imposición única: la económica. En algunas circunstancias, podrá la decisión recaer sobre un determinado programa, sólo por ser en el aspecto económico más conveniente, siempre que no se falsee ese postulado de exigencias de calidad que es la divisa y el espíritu del Cine-Club.

Los films documentales y científicos completarán el proyecto del Cine-Club. Cuando la vida de la sociedad se considere ya consolidada, se irá, incluso, a implantación de todo un programa de enseñanzas, especie de cursillos, en fin, organizado en un sentido pedagógico, ilustrador. Y piénsese qué maravilloso instrumento es en este aspecto el cine, teniendo por los ojos, profundamente, conocimientos y belleza.

Por todo esto, y además por otros motivos, es preciso ayudar al Cine Club. Si Oviedo ocupa el quinto lugar en España en importancia del cine co-

mercial, puede aspirar a un puesto mejor en el cine de selección y avanzada. Puede emular lo que, en el orden musical, ha hecho con la Filarmónica.

Terminamos pidiendo, pues, la ayuda de todos.

La Directiva del Cine-Club.

LA FUNCIÓN DE HOY

La función se celebrará hoy, 25 del corriente, en el Teatro Campoamor, a las diez y media de la noche, con el siguiente programa:

- I La vida del gusante.
- II Asia.
- III La Rusia de ayer y de hoy.
- IV Romanza sentimental.

Las localidades se repartirán en la Secretaría del Ateneo en el día de hoy, de siete a nueve de la tarde, previa la presentación del recibo del mes corriente y el abono de una peseta. También se recuerda a los señores socios que tienen derecho a tres entradas de señora mediante el pago de una peseta por cada una de ellas.

Varios actos Asamblea Parroquial y de Acción Social

Se celebrarán los días 25, 26 y 27 del corriente en el Palacio Episcopal con arreglo al siguiente programa:

Día 25.—Mañana, A las diez. Apertura de la Asamblea, bajo la presidencia del Excmo. Prelado. A continuación, estudio del estado de la Ordenación Económica Diocesana.

Tarde. A las tres y media. Temas: "La Asociación de Padres de Familia". Ponente: don José María G. Guisasaola, abogado. "La Acción Católica de la Mujer". Ponente: muy ilustre señor don Rufino Truébano.

Día 26.—Mañana, a las nueve y media. Temas: "Juventudes Masculinas". Ponente, don Emiliano Barriuso, de la J. C. de Avilés. "Juventudes Obreras Masculinas". Po-

Almacenes FONTELA - S. A. (CONRADO FONTELA)
 Casa Central: Frente a la Iglesia San Juan SUCURSALES: Avilés, La Felguera, Sama, Mieres, Caborana, Ujo, Turón
 Haga sus compras en estos importantes ALMACENES Y SUCURSALES y economizará mucho dinero. A la vez encontrará las colecciones más extensas para la temporada.
 Se reciben todas las semanas lo último que sale de novedad INMENSO SURTIDO EN PAÑERÍA
 Trajes a la medida desde 70 ptas., garantizando la confección

nente, don Manuel García, Conserje de la J. C. de Moreda.

Tarde, a las tres y media. Temas: "Juventudes Femeninas". Ponente, don Luciano López y G. Jove, profesor del Seminario. "Prensa Católica". Ponente, don Adolfo Pérez González, profesor del Seminario.

Día 27.—Mañana, a las nueve y media. Temas: "Escuelas Parroquiales". Ponente, don Mateo Valdueza, párroco de Santo Tomás de Avilés. "Academias para la formación de catequistas auxiliares". Ponente, don Faustino A. Suárez, arcipreste-párroco de Luanco.

Tarde, a las tres y media. Tema: "Beneficencia parroquial y su unificación en las Conferencias de San Vicente de Paul". Ponente, don Mariano Neves Fernández.

Lectura de conclusiones y clausura de la Asamblea.

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares
 Especialidad en Garganta, Nariz y Oídos
 Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
 Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2703

A. Cortés del Egido
 Enfermedades del aparato respiratorio
 Rayos X
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
 Cabo Noval, 10, principal. Teléfono 2132

GONZALEZ-GRANDA
 GARGANTA-NARIZ Y OÍDOS
 Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
 Independencia, 8.—Teléfono 2494
 OVIEDO.

José Fernández González
 Enfermedades nerviosas y mentales
 Jefe clínico del Manicomio provincial
 Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
 URÍA, 50, 2.º Teléfono 2816

MELQUIADES CABAL
 MÉDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL
 CORAZÓN Y PULMONES
 RAYOS X
 Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6.
 Magdalena, 29, pral. Teléfono 2442

Manuel Collantes A. Builla
 Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
 Consulta: 10 y media a 1 y de 3 y media a 6
 Uría, 72. Teléfono 31-82

Santiago Melón
 Suspende su consulta hasta nuevo aviso
 Campomanes, 3, 1.º Consulta: 11 a 1

LUIS MIYARES
 MÉDICO DENTISTA
 Consulta de 10 a 1 y 3 a 6
Melquiades Alvarez, 15, 1.º
 Teléfono 2547.

Miércoles y Sábados no hay consulta
Curación radical de la hernia sin operación

por el médico José González de la Vega, especialista en enfermedades del aparato digestivo y delegado del Instituto Hispano de Heriología de Madrid, para los concejos de Mieres, Aller y Lena.
 Consulta en Rebollada (Mieres) de 11 a 1, y en Mieres de 5 a 7, en la calle de M. Llaneza, 36.

M. RADIO E HIJO
 DENTISTAS
 Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6
 San Francisco, 13, 2.º.—Teléfono 20-8-4

Luis Alvargonzález
 Especialista de huesos, articulaciones, de formidades. Cirugía de la especialidad.
 Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7
 Uría, 80, Chalet.—Teléfono 1257.—GIJÓN

Se construyen aparatos ortopédicos.
MÉDICO ESPECIALISTA Valentín Fernández VIAS URINARIAS

PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6
 URÍA, 21 — OVIEDO — Teléfono 14-50

J. PUMARINO
 Especialista: Pulmones y corazón. Ex-Médico de los Sanatorios de Bligny (Francia) y Leysin (Suiza).
 Consulta: De 11 a 1 y 4 a 6
 Dr. Casal 2. 1.º, derecha. Telf 2528

Una excursión El itinerario preparado por el Grupo Excursionista de Maestros de Asturias

Se nos remite la siguiente nota:

La Junta Directiva del Grupo Excursionista ha organizado un viaje para las próximas vacaciones de verano con el siguiente itinerario:

Oviedo, Compostela, Rías Bajas gallegas, Oporto, Coimbra, Lisboa, Guadalupe, Zamora, Salamanca, León, Oviedo.

La duración del viaje será de unos 12 días, y la salida de Oviedo el 12 de julio.

El precio aproximado del billete,

comprendido autocar y hoteles, será de 300 pesetas.

Se recuerda a los señores socios que el número de plazas está limitado a las 28 que tiene el autocar contratado y que tendrán preferencia para este primer viaje que se organiza aquellos socios que hayan adquirido bonos y, entre ellos, los que mayor cantidad hubieran suscritos.

Si no se cubrieran las plazas con los que se encuentren en estas condiciones serán admitidos los maestros que abonen de una vez el importe del viaje y entre ellos, los que primera se inscriban hasta completar el número de plazas.

Por la imposibilidad de organizar una caravana numerosa, que tropezaría con graves inconvenientes de alojamiento, no puede ampliarse el número de plazas. Únicamente, y si la demanda de billetes lo hiciera posible, podría organizarse una segunda excursión con el mismo itinerario que saldría de Oviedo en la última decena de Agosto para regresar en los primeros días de septiembre.

El plazo de admisión se cerrará definitivamente el día 10 de junio.

Único punto de inscripción: don Emilio Ruiz, Quintana, 10, primero, Oviedo.

Oviedo, 23 de abril de 1933.—El secretario, P. García Santos.

En torno a un estreno "Chandú", fantasía oriental

Cuando llega por primera vez a las pantallas una película precedida del prestigio que aureola a "Chandú, fantasía oriental" es deber de todos llamar sobre ello la atención del público y prevenirle de que se encuentra ante una producción singular, ni mejor ni peor que otras, pero sí un film que encierra un modo nuevo y representa un esfuerzo especial.

"Chandú, fantasía oriental" gustará o no gustará en España. Nosotros creemos firmemente que sí. Tiene todos los peligros y también todos los méritos de lo original. En América, Inglaterra y Alemania, países donde actualmente se está exhibiendo, ha movilizó grandes masas de espectadores y provocado las críticas más elogiosas de la temporada, coincidiendo todas en que se abordan con fortuna escenarios inéditos y se logran emociones por procedimientos no usados aún.

En "Chandú, fantasía oriental", tiene Edmund Lowe, el notable actor, una intervención principalísima. Colaboran con él Irene Ware ("Miss América 1920"), Bela Lugosi, creador de "Drácula", y Herbert Mundin, el más famoso actor cómico inglés.

En la Diputación

LA COMISION GESTORA ACLARA EXTREMOS DE DERECHOS PASIVOS

Estuvo en la Presidencia una Comisión de la "Provincial", Sociedad de empleados de la Diputación, para preguntarle al presidente si los subalternos, a los que se les ha hecho de la antilla recientemente, tienen derechos pasivos desde la fecha en que ingresaron al servicio de la Diputación Provincial, o desde la fecha en que les fué concedido ese ingreso en plantilla.

El presidente de la Diputación les ha dicho que en la sesión de la Gestora se resolverá, aunque él creía que los derechos eran desde la fecha que comenzaron a prestar servicios en la casa.

LOS DEL TALLER DE LA MADERA

Un delegado del Taller Colectivo de la Madera estuvo también en la Diputación Provincial para enterarse de determinados extremos relacionados con el concurso para la adquisición de muebles con destino a los pabellones del nuevo Manicomio.

El presidente les aconsejó que se entrevistase con el arquitecto, como más enterado de esos detalles.

LA VOZ DE ASTURIAS

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA Y CIRCULACION DE LA PROVINCIA.

Jurado Mixto del Trabajo de Hostelería de Oviedo

El cierre de los establecimientos el día 1 de Mayo

Recibimos la siguiente nota:

El Pleno de este organismo, en sesión celebrada el día 23 del actual, acordó que el día primero de Mayo próximo queda prohibida la venta y, por tanto, han de permanecer cerrados todos los establecimientos de cafés, music-halls (éstos no podrán abrir hasta la tarde del día 2), bares, restaurantes, hoteles, casas de comidas y bebidas, cantinas de recreo, etc., etc.

Se advierte que la infracción de este acuerdo será castigada con una multa de doscientas cincuenta pesetas, y en caso de reincidencia se impondrá al infractor otra sanción equivalente al doble de la primera.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados en este asunto de toda la provincia, excepto Gijón, a los oportunos efectos.

Oviedo, a 24 de Abril de 1933.—El Presidente, R. Prada.

CONVOCATORIAS EN LA PROVINCIA En San Claudio

SOCIEDAD BENEFICA DE "XUNO", DE SAN CLAUDIO

Se convoca a junta general para hoy martes, a las seis de la tarde, en primera convocatoria, y a las ocho, en segunda, en el local de costumbre, San Roque, con el siguiente orden del día:

- Lectura de actas.
- Idem de cuentas.
- Proposiciones de la Directiva.
- Idem generales.
- Nombramiento de las comisiones para los festejos.—La Directiva.

En Siero

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA

Agrupación de Siero

Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, día 25 del corriente, a las seis de la tarde, para tratar de los siguientes asuntos:

- Liquidación de cuentas.
- Ponencia para el cuarto Congreso Nacional.—El Presidente.

De Sociedad

VIAJES

Salieron para Grado, con motivo de celebrar dicha villa sus famosas fiestas de la Primera Flor, las bellas señoritas María Luisa y Paquita M. Guisasaola, y su hermosa prima Maruja.

—Se encuentran en Oviedo los señores de Cafedo (don Cástor).

—Saludamos ayer en esta capital a nuestro querido amigo de Cangas del Narcea, don Mario del Llano.

—El domingo tuvimos el gusto de saludar en Oviedo a nuestros buenos amigos de Gijón, don José González, don Senén Villaverde y don Carlos López.

—También tuvimos el gusto de saludar en Oviedo al ex-alcalde de Mieres, nuestro querido amigo don Manuel Martínez.

—Pasaron en Grado las fiestas de la Flor, nuestros queridos amigos don Joaquín Valdés y don Cipriano Fernández.

—Pasan unos días en Madrid, nuestros buenos amigos don Serapio Urosa y su hijo político don Pablo Zubizarreta.

—Para Toledo, sale en el día de hoy, el coronel jefe de este Tercio de la Guardia civil, don Juan Díaz Carmona.

EN EL MERCANTIL

Con una concurrencia francamente extraordinaria, de la que destacaban legión de señoritas lindísimas, a la vez que elegantes, se celebró el domingo en tan elegantes salones la fiesta de sociedad organizada por la nueva Directiva en honor de las admirables y sugestivas "Miss Argentina" y "Miss Asturias", nuestra "Miss", que tantas amiguitas tiene en esta ciudad.

La presencia en el Centro de las encantadoras visitantes fué acogida con tanto afecto como cortesía, desviándose los directivos en atenciones, así como cuanto público asistía a la reunión.

El baile, que estuvo verdaderamente imponente por la cantidad de chicas hermosas que allí había, duró hasta cerca de las diez de la noche.

CONSERVAS ULECIA

La Unión y el Fenix Español
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
 Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas
 66 años de existencia
 Seguros sobre la vida
 Seguros contra incendios
 Seguros Marítimos
 Seguros de valores
 Seguros contra accidentes
 Hijos de Lacazette
 AGENCIAS EN TODOS LOS PUEBLOS
 RUA. 5 — OVIEDO

NOTAS DEL DIA

Ante la derrota de los gubernamentales

No nos envanecemos de nuestras profecías, porque no hay nada más fácil que ser profeta en su patria cuando esta patria es España. De tal manera iban las cosas nacionales que sólo el Gobierno ha estado ciego, cuando es precisamente quien por tener en su mano todos los elementos de información necesarios debía ser el mejor enterado de lo que se iba fraguando en las capas de opinión. Y al decir esto, no nos referimos al triunfo republicano en los pueblos, que a nosotros nos halaga sobre manera; nos referimos al triunfo antigubernamental, como consecuencia de una política de desastre que hemos venido sufriendo día tras día, sin que el clamor general haya sido oído jamás.

Pero vamos por partes y dediquemos un párrafo a Asturias. Las fuerzas gubernamentales que luchaban eran socialistas, radicales socialistas y Acción Republicana. Resultado: 28 concejales. El resto, del que descontamos 2 concejales del Sindicato Unico y cinco que no han podido elegirse en Boal, es de 124 republicanos antigubernamentales. Ciento veinticuatro contra veintiocho, es decir, cerca de cinco veces más. Cierto que entre los 128 hay algunos independientes, pero a nosotros nos basta con que no tengan la nominación de ninguno de los tres grupos gubernamentales, que si la hubieran tenido, ya se hubieran apresurado a manifestarlo.

Asturias, pues, en la primera y única ocasión que se le ha ofrecido para probar su actitud antigubernamental lo ha hecho espléndidamente. Sin presiones ni coacciones gubernativas, pues es de señalar la escrupulosidad con que ha procedido el gobernador civil, Asturias ha dicho su palabra resuelta: no nos satisface este Gobierno.

En los tres concejos en que la lucha era más activa, es decir, en Llanera, Castropol y Muros, las fuerzas antigubernamentales han obtenido la mayoría y aún esta hubiera sido mayor si en Llanera se hubieran calibrado mejor las fuerzas. Por lo demás, los socialistas culpan de la derrota a los radicales socialistas, y éstos, naturalmente, a los socialistas. Allí se los entiendan ellos. Unos y otros han quedado malheridos; pero especialmente los radicales socialistas, que apenas puede decirse que hayan existido.

En el resto de la nación la derrota gubernamental ha adquirido proporciones catastróficas. A excepción de un par de provincias en las que ha habido resultados que habrán complacido al Gobierno, en las demás los resultados le han sido fatales. Azaña ha dicho que le complace que el gran éxito haya sido republicano. Muy bien; pero eso ya podía esperarlo, como lo esperábamos todos. Mas no se trataba de lucha entre republicanos y monárquicos; sino entre gubernamentales y antigubernamentales. En este aspecto su complacencia no habrá sido grande. El triunfo de los radicales es la repulsa más grande al pacto del Frontón. Tanto vale decirle a Azaña que se vaya con sus socialistas. El triunfo de los nacionalistas vascos es la respuesta elocuente al acto de la Plaza de Toros de Bilbao. El triunfo de los agrarios es la contestación decisiva al proyecto de Reforma agraria, que no la quieren ni aquellos a quienes se pretende favorecer.

En fin, se ha probado que España quiere a todo trance cambiar de postura. Está cansada de unos hombres que le ofrecieron grandes prosperidades y que no han hecho sino lanzarse a una aventura revolucionaria, que no ha servido sino para aplastar económicamente a la nación. Tal vez digan los gubernamentales que estas elecciones carecían de importancia; pero no se olvide que otras municipales derribaron el régimen. Estas no lo han derribado, ni había por qué, ni de eso se trataba. Pero puestas en el plato de la balanza, bien pueden derribar al Gobierno.

Sí; lógicamente es lo que debe suceder. Cuando una visita no es grata en una casa, se le hace ver diplomáticamente que su presencia no es agradable, y si no lo entiende, se le dice claramente que se vaya. Pues es hora de decir que el Gobierno está en España de visita. Después de las elecciones del domingo, lo menos que debe hacer es retirarse.

Este aspecto se le planteará al Gobierno en el próximo debate político. Azaña, que creía tener la opinión a su lado cuando vió en la Plaza de Toros de Bilbao a 29 mil gubernamentales venidos de toda España, ahora en que consultada toda la España que se podía consultar se encuentra con que muchos cientos de miles le dicen que no es verdad que esté con él, lo lógico a que se convenga. Ha sido consultada la España rural; es decir, la España obrera, campesina, y en algunos puntos, arrinconada, lejana e inculta. ¿Qué hubiera ocurrido si se consulta a la de la urbe, donde están las organizaciones católicas, las fuerzas burguesas, la clase media tan callada y sufrida; la clase profesional, el comercio, las Cámaras, etc.?

Abra los ojos el Gobierno y no se empeñe en defender lo indefendible. Cuanto más se prolongue su desesperada situación, peor para él. Ante una nación que se manifiesta como España lo ha hecho el domingo, ya no se puede manejar el tópico de que el Gobierno tiene mayoría en la Cámara. A la vista está que no la tiene. Será una mayoría de adeptos "personales", pero no de "representantes de la nación". Y ha sido preciso que se celebraran unas elecciones para que el Gobierno se enterara de lo que estábamos todos enterados desde hacía mucho tiempo. Claro que aunque se entere, si luego no quiere darse por enterado, es lo mismo. Pero alguien se ha enterado también, que no es el Gobierno, y esto no deja de ser interesante.

Sucesos por la provincia Un hombre muerto en Pruvia y otro herido en Las Regueras

El pasado domingo, sin que tenga nada que ver el asunto con las cuestiones electorales, ha ocurrido en Pruvia, del concejo de Llanera, un hecho sangriento.

El vecino de aquella localidad Domingo Hevia Alvarez, de 47 años de edad, apareció muerto de un tiro.

Aunque no puede afirmarse nada en concreto, la Guardia civil busca al vecino de San Julián de Anes, del concejo de Siero, Sebastián García, sobre el que recaen fundadas sospechas.

EN LAS REGUERAS

En el Hospital Provincial de Oviedo ingresó el vecino de Las Regueras, pueblo de Ferreros, Antonio Menéndez, de 23 años de edad.

Al parecer, fué agredido por Cán-

dido Vega, de 24 años, también vecino del mismo pueblo, que le hizo un disparo en el cuello y le causó varias erosiones y contusiones en la cabeza y distintas partes del cuerpo.

Su estado no es grave. Parece ser que riñeron por cuestiones particulares y de viejos resentimientos.

Convocatoria Asociación de la Prensa Diaria Ovetense

Con carácter de urgencia se convoca para la tarde de hoy, a las tres y media, en primera y segunda convocatoria, a Junta Directiva de esta Asociación, en la Cámara de Comercio, y a las cuatro, también en primera y segunda convocatoria, a Junta general extraordinaria, para tratar asuntos de la Federación y del proyecto de ley que va a ser presentado a las Cortes pidiendo la jubilación de los periodistas.

El Secretario, Millán Borque.

¿Qué pasa?

En las primeras horas de la madrugada han sido adoptadas grandes precauciones

Pasada la media noche advertimos que en Oviedo, especialmente en las carreteras que afluyen a la capital, patrullaban fuerzas de la guardia civil y de Asalto, efectuándose también la requisa de automóviles y siendo detenidas y cacheadas las personas que transitaban por estos lugares.

Las precauciones se han extendido a los sitios estratégicos de la capital y algunos edificios.

Quisimos averiguar de qué se trataba, pero el gobernador excusó el contestarnos. Sin embargo, nuestros correspondientes nos dan cuenta desde Gijón, La Felguera y otros puntos, que allí también se advierten grandes precauciones, añadiendo que se cree estén relacionadas con las huelgas que con carácter grave tienen planteadas los sindicalistas en Barcelona y ante el temor de que dicho movimiento repercuta en Asturias.

Para los maestros rurales

Se organizan cursillos de perfeccionamiento

La "Gaceta" del 22 del corriente trae una disposición de la Dirección General de Primera Enseñanza, encaminada a que en cada provincia se organicen cursillos de perfeccionamiento por la Normal e Inspección de Primera Enseñanza para un grupo de veinte maestros y veinte maestras de gran vocación que sirvan en las escuelas rurales más apartadas de la provincia.

A este efecto se convoca a todos los maestros rurales de la provincia que lo deseen, para que soliciten de la Inspección de Primera Enseñanza su inscripción, a fin de seleccionar los veinte maestros y maestras que han de asistir. Los seleccionados recibirán del Estado un subsidio de 50 pesetas.

El plazo de solicitud termina el 30 de Abril.

Oviedo, 24 Abril 1933.—El Inspector-jefe, F. Ibáñez.

El domingo, en Somió

Se rindió un homenaje a "Pachín de Melás"

El domingo se celebró un banquete en honor del poeta bablista Emilio Robles, que tan popular hizo el pseudónimo de "Pachín de Melás". El acto fué un éxito y una fehaciente demostración de lo que en Asturias se admira al eminente cantor asturiano.

El ex-ministro mejicano doctor Vasconcelos, que asistió al acto, dijo una bella oración laudatoria del poeta, y el admirado poeta y prestigioso periodista, nuestro buen amigo don Joaquín A. Bonet, leyó una inspiradísima poesía, exquisita y valiosa como todas las suyas.

La necesidad de extraer hoy toda información nos obliga a limitar ésta, pero felicitamos efusivamente al homenajeado.

El domingo

Diversos actos en agasajo a "Miss Argentina y "Miss Asturias"

La señorita Amelia López, "Miss Argentina", no pudo negarse a la galantería de Oviedo y se quedó aquí el domingo para en unión de su amiga Carmen Galbany y de Manolita Roquer, "Miss Asturias", asistir a una serie de actos organizados en su honor.

Las "Misses" fueron al partido de fútbol, oyeron aplausos y piropros en el formidable baile celebrado en el Círculo Mercantil, de la argentina unos "¡Ché, qué esperansa!" por la emisora de la Radio Asturias y acabaron de verse abrumadas por sus admiradores en la extraordinaria fiesta celebrada en el Orfeón Ovetense.

Y el mismo domingo de madrugada continuaron viaje a Santander las señoritas bonaerenses, regresando Manolita Roquer a su casa de Gijón, mientras unas y otras convenían en que es mucho Oviedo nuestro Oviedo.

LOS DE SIERO

Algunos elementos destacados de Siero que no olvidan que sus hijos en la Argentina han donado una Escuela de Artes y Oficios a la Pola, vinieron el domingo a ofrecer un ramo de flores a "Miss Argentina".

Don Juan Rodríguez, don Juan Laborda, don Ignacio Cortina y don Luis Díaz Camino, éste alcalde accidental de Siero, encargáronse de ofrecer el hermoso bouquet a la bellísima joven, lo que hizo don Juan Rodríguez en un precioso discurso al que contestó "Miss Argentina" con discretísimas palabras.

El rasgo ha sido favorablemente comentado en la capital del concejo.

Las fiestas en la provincia La "Primera Flor" de Grado

Con el día espléndido del domingo y la popularidad de estas fiestas mosconas, la villa hermosa de Grado engalanó su magnífico Parque para recibir a los millares de visitantes de la ciudad y pueblos de la provincia que allí tuvieron su núcleo de romeros, al celebrarse la Primera Flor.

La jira tradicional al campo de la romería, estuvo brillante. Multitud de bellísimas mujeres de la villa ribereña del Nalón y otras visitantes, ofrecieron la nota más agradable y risueña. Se bailó, divirtiéndose la gente joven y la gente vieja, sin que se hubiesen registrado sucesos desagradables.

Farmacia Vigil

Argüelles, 11. Teléfono 2812

Abierta día y noche

Un gran periodista

Ha muerto "Heliófilo"

Madrid.—A última hora de la tarde ha fallecido en Madrid Félix Lorenzo.

Al tener noticia de la muerte de "Heliófilo" acudieron muchas personalidades a su domicilio a dar el pésame.

El entierro se verificará mañana.

En Sevilla

Atracan a los dueños de un cortijo y los atracados se defienden a tiros

Sevilla.—En el cortijo denominado "La Cocina", situado en términos de El Rubio, se presentaron hoy tres individuos que pistola en mano exigieron a los dueños el dinero que tuvieran.

Estos que se llaman José Juan y Salvador Moyano, se resistieron a dar el dinero, y entonces los atracadores les hicieron varios disparos.

José Juan repelió la agresión y produjo una herida de gravedad a uno de los atracadores, llamado Rafael Normiche, que fué detenido.

Otro de los atracadores se presentó poco después a las autoridades. Se busca al tercero y se confía en que pronto será detenido.

¿Le hará una entrevista..?

Emil Ledwig visita a Azaña

Madrid.—El presidente del Consejo recibió esta mañana la visita del escritor alemán Emil Ludwíg.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

El señor Maura será el encargado de iniciar el debate político de hoy.—El capitán Serrano, fugado del Hospital de Carabanchel, llegó a Lisboa

LA IMPRESION EN BOLSA

Madrid.—En la Bolsa ha causado de excelente efecto el resultado de las elecciones.

Los valores públicos han subido en general.

FELICITACIONES A LERROUX

Madrid.—Lo mismo en el Círculo Radical que en el domicilio de don Alejandro Lerroux se han recibido muchísimos telegramas por el resultado favorable obtenido en las elecciones.

RESULTADOS TOTALES

Madrid.—En el ministerio de la Gobernación facilitaron a última hora de la noche a los periodistas datos relacionados con el número de Ayuntamientos en los que se efectuaron elecciones, que eran de 2.468 y del número de Ayuntamientos de los que se tienen datos, que son 2.192.

Los resultados totales conocidos en el ministerio de la Gobernación hasta las diez de la noche, son los siguientes:

PARTIDOS GUBERNAMENTALES

Acción Republicana, 1.202 puestos; radicales socialistas, 1.730; socialistas, 1.826; republicanos gallegos, 131; adictos sin clasificar, 151; galleguistas, 1; izquierda republicana gubernamental, 7. Total, 5.048.

PARTIDOS REPUBLICANOS DE OPOSICION

Radicales, 2.479 puestos; conservadores, 1.473; federales, 36; progresistas, 122; radicales socialistas de izquierda, 35. Total, 4.206.

OTROS PARTIDOS REPUBLICANOS

Republicanos de la derecha, 35; republicanos independientes, 19; republicanos autónomos, 4; republicanos agricultores, 6; republicanos agrarios, 54; republicanos liberales democratas, 10; republicanos de izquierda, 78; republicanos independientes, 342. Total, 548.

PARTIDOS DE LA DERECHA

Derecha agraria, 2.964; nacionalistas, 532; jaimistas, 9; católicos, 339; Acción Popular, 395; tradicionalistas, 486; monárquicos, 30; coalición de derechas, 120; otras derechas, 79. Total, 4.954.

OTROS PARTIDOS

Varios indefinidos, 783; independientes, 389; comunistas, 26; extrema izquierda, 2; partidarios de March, 32; Sindicatos Mineros, 56; otros sin clasificar, 17. Total, 1.275. Total general, 16.031.

MAURA INICIARA EL DEBATE POLITICO

En la reunión que las minorías de oposición celebraron en el domicilio del señor Lerroux se acordó plantear mañana un debate político que iniciará el señor Maura.

El señor Lerroux solamente interviendrá en el caso de que así lo requiera el giro que tome el asunto.

En Galicia

Existe inquietud entre los colonos de Meiras

Coruña.—Hace tiempo, en Torre de Celda se vendieron unas fincas rústicas en Meiras. Los anteriores colonos se negaron a abandonar las tierras y se entabló litigio, fallando a favor del propietario.

Pero los colonos antiguos se posesionaron de las tierras y comenzaron a roturarlas.

Ayer acudieron dos parejas de la Guardia civil, y como observaron que la actitud de los colonos no era nada tranquilizadora, avisaron a la Comandancia, de donde salió un autobús con varias parejas, al mando de un capitán y un teniente.

Concesión de aguas para Trubia

Madrid.—En la "Gaceta" de hoy se publica una orden de la Dirección general de Obras Hidráulicas, por la cual se concede al Ayuntamiento de Oviedo el abastecimiento de aguas a Trubia.

AZAÑA, ACEPTA

A primera hora de la noche el señor Besteiro conferenció en el ministerio de la Guerra con el Jefe del Gobierno, dándole cuenta del proyecto de las minorías de oposición de plantear mañana un debate político en la Cámara. El señor Azaña aceptó la interpelación.

TODOS DE ACUERDO

Barcelona.—El presidente de la Generalidad conferenció con el Sr. Companys.

Luego hablando con los informadores dijo que las elecciones celebradas eran un triunfo para el Gobierno, teniendo en cuenta que éstas se celebraron donde imperaba el caciquismo, por lo que constituían los Ayuntamientos por el artículo 29.

ANUNCIO DE PARO

Salamanca.—Mañana se declarará en Ciudad Rodrigo la huelga general.

Se ha conseguido de algunos propietarios que avalen un crédito de veinte mil pesetas para poder continuar algunas obras que se hallan paralizadas.

No obstante esto, los obreros persisten en su actitud.

QUEMAN PERIODICOS

Madrid.—Esta noche fué incendiada una camioneta, que llevaba paquetes del diario "La Voz", su poniéndose que sea una represalia por haber sido suspendido ayer "C. N. T."

El incidente produjo algún revuelo.

PRIETO, MATEMATICO

Madrid.—El señor Prieto ha manifestado que en los resultados de las elecciones hay que tener en cuenta dos datos importantísimos: la intervención de la mujer y el que se asomen por primera vez a las urnas gran número de pueblos rurales, que hasta ahora desconocían incluso la ley Electoral.

No sabe en qué fundan los enemigos del régimen o adversarios del Gobierno su alegría.

Agrupar los datos en tres agrupaciones: fuerzas representadas, en el Gobierno, 3.959; fuerzas adversarias, 3.515, y enemigos del régimen, 4.373. Sumando los dos primeros grupos, tenemos 7.474 adictos al régimen, y 4.373 enemigos de la República, o sea que la España rural ha hecho fe de su republicanismo.

EL CAPITAN SERRANO, EN LISBOA

Lisboa.—Ha llegado a esta capital el capitán Serrano, fugado del Hospital Militar de Carabanchel hace unos días. Se ignora el punto que utilizó para atravesar la frontera.

Fuó recibido en la estación por los demás deportados que se fugaron de Villa Cisneros.

Por la noche se reunieron en un restaurante a celebrar el resultado de las elecciones españolas.



EN EL ORFEON OVETENSE.—"Miss Argentina" y "Miss Asturias" posan entre los piropros de los directivos de la Federación y los jugadores portugueses y de la "tierrina".